

LOS ALIADOS ENTRAN EN ATENAS

SE APLAZA NUEVAMENTE LA CONFERENCIA DE ESTOCOLMO

LA GUERRA

Resumen diario.

Los franceses han tomado un saliente alemán en la región de la granja de Hurtebise. Los ingleses han comenzado el ataque de las defensas interiores de Lens... Los italianos pelean con los austriacos en la zona del monte Ortigara. Los rusos cañonean violentamente las líneas austroalemanas de Galitzia. Los alemanes contraatacan en el Soissonnais para recobrar las perdidas posiciones. Los austriacos hacen lo mismo en la altiplanicie de Asiago. Los búlgaros bombardean a los aliados en la Macedonia oriental. El Congreso general de los «Soviets» de Rusia ha aprobado una proposición favorable a la ofensiva. El Gobierno inglés ha decidido, y así lo declara lord Derby en el Parlamento, no tomar represalias de los bombardeos de ciudades abiertas de Inglaterra, para no aplicar la ley del Talián a mujeres y niños inocentes.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 27.—Comunicado del medio día.—La lucha de artillería ha continuado muy violenta en la región del Monumento de Hurtebise. Los alemanes no han realizado ninguna nueva tentativa contra la posición que les tomamos el 25. Según nuevos informes, entre las organizaciones que conquistamos dicho día se encuentra la Caverna del Dragón, de más de cien metros de anchura por unos trescientos de profundidad, transformada en verdadera fortaleza. Esta caverna, con sus numerosas salidas hacia el exterior y sus bocas, donde habían sido emplazadas ametralladoras, constituía una importante plaza de armas, punto de partida de los contraataques enemigos. Considerable material estaba acumulado en ella. Han caído en nuestro poder nueve ametralladoras en buen estado, más de 300 equipos, numerosos fusiles, depósitos de municiones, proyectores eléctricos y un puesto de socorro. La cifra de prisioneros contados se eleva a 347, entre los que figuran diez oficiales. En Champagne, un golpe de mano enemigo al Oeste del Monte Cornillet, ha fracasado bajo nuestros fuegos. Por nuestra parte, hemos realizado una excursión en las líneas alemanas hacia Maisons de Champagne, que nos ha permitido coger una docena de prisioneros. Aviación.—Hacia las ocho de la noche, dos aviones alemanes han lanzado numerosas bombas sobre Nancy, no causando víctimas ni daños. Inglaterra.—Londres, 27.—Un nuevo ataque alemán iniciado en las primeras horas de la mañana sobre nuestras nuevas posiciones al Noroeste de Fontaine-les-Croiselles, fué tomado bajo nuestro fuego de artillería, no pudiendo desarrollarse. Hemos ejecutado con éxito en la noche última, al Oeste de Oppi, un golpe de mano que nos valió cierto número de prisioneros. Una tentativa de raid enemigo al Sur de la Bassée fué detenida por nuestros fuegos. Alemania.—Koenigswusterhausen, 27.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Disminuyó la intensidad del fuego de artillería por ambas partes a lo largo del frente, debido a las malas condiciones atmosféricas. Únicamente en algunos sectores aumentó el fuego a ratos. En las primeras horas de la mañana rechazamos fuertes contingentes ingleses que se lanzaban contra el arco prominente de Lens, infligiendo al enemigo sensibles bajas. El enemigo logró poner pie en una trinchera avanzada a ambos lados de la carretera Arras-Lens. No tuvieron éxito avances de destacamentos enemigos cerca de Fontaines, como tampoco lo tuvieron varios ataques de destacamentos exploradores, dados en varios sitios del frente de Arras. Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En general, hubo muy poca actividad entre los combatientes, aparte de un intenso fuego que gravitó sobre nuestras líneas, al Noroeste de Cronelle, como también a ambos lados de la carretera Corbeny-au-Bac. Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—No hubo nada digno de mención.—Teatro oriental de la guerra.—Continuó la intensidad del fuego de artillería y de lanzamientos al Sur de la línea férrea Lemberg-Tarnopol y a orillas del Narajowka. En el Zlota Lipa llevamos a prisioneros a un cierto número de rusos, a raíz de un avance explorador realizado con éxito.—Frente macedónico.—Revisió, a ratos, la actividad del fuego en el arco del Cerro y al Este de dicho punto.—Ludendorff. Italia.—Coltano, 27.—En la altiplanicie del Asiago, en la región del monte Ortigara, ha disminuido ayer la actividad del enemigo. Algunos de los elementos de las posiciones de la cumbre, completamente removidos fácilmente por las muy violentas concentraciones del fuego enemigo, han sido vueltas a ocupar por nosotros. Hemos capturado 47 prisioneros, entre los cuales figura un oficial. En la región del monte Zebio la actividad de nuestras patrullas ha provocado algunos encuentros, que han sido seguidos por violentas acciones del enemigo. En el resto del frente nuestra artillería ha alcanzado en varias ocasiones las columnas formadas por los camiones automóviles y las columnas a pie

Rusia.—Petrogrado, 27.—Frente occidental.—Hacia Zolotchoff, región de Perepelniki, un fuerte destacamento enemigo, apoyado por fuego de artillería, intentó acercarse a nuestras trincheras, siendo rechazado. Al Sur de Brzejany, región de Svistelniki, después de violento bombardeo, la infantería enemiga hizo una incursión en las trincheras de primera línea de tres compañías rusas. Después de dar muerte a la guardia, los alemanes invadieron las trincheras; pero nuestros contraataques les obligaron a replegarse a sus trincheras de partida. La artillería enemiga bombardeó intensamente nuestras líneas de la región de Potutory, Roniki y Kotoff. En el resto del frente sólo hay fuego de fusilería. Frente rumano.—Tiroteo. Frente del Cáucaso.—En el monte Akhaba, al Sudeste de Erzindjan, los kurdos atacaron nuestras posiciones; pero fueron rechazados por nuestro fuego de contención. Hacia Pendjyn, nuestras tropas se apoderaron de unas trincheras a orillas del río Abichirvan, al Sur de Ban. Aviación.—Uno de nuestros pilotos derribó un aeroplano alemán, que cayó en la región de Tuschlea (Rumania). Un aviador resultó muerto y el aparato quedó destrozado. En las cercanías de la desembocadura del Buzo la artillería enemiga derribó un dirigible nuestro. Mar Negro.—El crucero Breslau, que durante once meses no apareció nunca en el mar Negro, bombardeó el 25 nuestra estación inalámbrica y el faro de la isla Phidonissi. Después descendió en la isla un destacamento armado, que destruyó los barracones, y terminada la operación desapareció el Breslau por el Bósforo, perseguido por nuestros buques.

EL COMLOT DE NORUEGA

Comprometidos en el complot.—Londres, 26.—Según noticias de Cristiania, el descubrimiento del complot cuya alma era el barón de Rautenfeld, sigue provocando honda emoción y profunda indignación en Noruega. Un comunicado oficial con todos los detalles del asunto será publicado mañana por el Gobierno, y en esa nota se asegura que se sacarán a la luz pública hechos mucho más sensacionales que los ya conocidos. Todas las personas comprometidas son alemanas o finlandesas. Se calcula en más de veinte los buques noruegos que han desaparecido misteriosamente sin que se haya salvado ningún tripulante, siendo la impresión general que han sido destruidos en alta mar por la explosión de bombas o de máquinas infernales que bajo apariencia de bloques de carbón fueron colocadas en las bodegas de esos vapores. Numerosos marineros, cuyos buques fueron destruidos, declaran que así se explican las causas de siniestros que les parecían hasta ahora inexplicables. La indignación contra Alemania es general, y nadie pone ya duda en la fabricación y procedencia de estos artefactos. Complicidades.—Cristiania, 26.—Rautenfeld tenía un pasaporte como correo imperial alemán, y los bagajes iban dirigidos a la Legación de Cristiania. Los papeles llevaban el sello del departamento de Negocios Extranjeros de Alemania. La Legación alemana no intentó ocultar el correo pidiendo la entrega de la maleta. Se invitó a que asistiera a la apertura de la maleta, pero no envió ningún representante. Exigencias alemanas.—Copenhague, 26.—El «Fidensteng» dice que Alemania pide que Rautenfeld sea autorizado para volver a Alemania. El mismo periódico afirma saber que los alemanes comenzaron a almacenar bombas en Noruega en cuanto se declaró la guerra submarina. Grandes cantidades de las mismas han sido utilizadas ya contra Noruega.

LOS ALIADOS

El partido socialista nacional inglés.—Londres, 27.—Según el Morning Post, la agrupación conocida con el nombre de «partido socialista nacional» ha declinado la invitación del Consejo de obreros y soldados de Petrogrado para asistir a la Conferencia de Estocolmo. Esta agrupación se halla en estrechas relaciones con la revista Clarion, dirigida por Black y Thompson. Proyecto de reforma electoral.—Londres, 27.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 141 votos y 71 en contra, una enmienda al proyecto de reforma electoral, por la que se privaba de derechos electorales a los hombres a quienes la ley militar permite sustraerse del servicio en filas, alegando escrúpulos de conciencia para empujar las armas. Palabras del general Petain.—París, 27.—En el «Boletín de los Ejércitos», Petain dirige a los soldados algunas páginas muy notables, en las que explica las razones por las que lucha Francia en esta guerra: «Luchamos—dice—porque hemos sido acometidos por Alemania. Luchamos para arrojar al enemigo de nuestro territorio y para impedir, por medio de una paz sólida y completa, que estas agresiones puedan reproducirse. Luchamos porque sería un crimen traicionar, por vergonzosa debilidad, a los muertos y a los niños a la vez. Luchamos para que la paz devuelva a nuestro país la tranquilidad y

alíe el tormento que nos ocasionaría un término perjudicial de la guerra, y que sería peor que el que ahora sufrimos. Luchamos con tenacidad y disciplina, porque son éstas las condiciones esenciales para la victoria.» En una luminosa exposición de los orígenes de la guerra, de la mala fe de Alemania y de la actitud y lenguaje empleados por su Gobierno desde hace tres años, el general Petain demuestra que es Alemania quien ha querido y quien quiere actualmente la guerra. Recordando las proposiciones de paz de Bethmann, en las que rehusa indicar las condiciones que para alcanzarla ponía Alemania, Petain escribe: «No pretendía otra cosa que atraernos con un burdo señuelo. Mientras se hicieran las negociaciones, Alemania se abastecería, gracias al armisticio, y reharía su ejército, para después, cuando aquellas hubieran fracasado ante sus exigencias, emprender de nuevo la guerra con más vigor que nunca.» Petain concluye: «Alemania mantiene sus pretensiones; los socialistas alemanes quieren esparcir la fórmula de una paz sin conquistas; pero se niegan a desaprobar al Gobierno que las desea. Alemania ha querido la guerra para hacer conquistas; ella sola la preparó; ella sola la ha deseado y la ha ocasionado; Alemania se ha declarado inexplicable por sus atroces procedimientos. Al mantener, sin tener la lealtad de confesarlas, sus pretensiones exhibitorias de deminación, ella sola pone obstáculos a la obtención de la paz.» (Agencia Radio.) La carestía del algodón.—Londres, 27.—Hoy se celebrará una importante conferencia en Londres entre las autoridades del Board of Trade (Dirección del Comercio) y los representantes de la industria algodonera. La conferencia tratará de los siguientes puntos: la carestía de algodón, causada por la insuficiente recolección; la carestía de éste, primer resultado de la insuficiente cantidad; la actividad de los especuladores y la falta de transportes, causada hoy por la retirada de los buques de las rutas de China, de la India y del mercado algodonero; y por último, de la reducción de mano de obra en las fábricas del ramo. En los círculos industriales de Manchester se cree que el Gobierno ha adoptado medidas radicales para remediar esas dificultades.

EL COMERCIO INGLÉS

Londres, 27.—La British Trade Corporation, gran organización bancaria creada por el Gobierno para asegurar el desarrollo del comercio exterior del Imperio, publica hoy el anuncio de emisión de 50.000 acciones de 250 francos, pagaderas a la par. El capital social es de 250 millones de francos, dividido en un millón de acciones de 250 francos. Se han suscritos a la par 100.000 acciones. Todos los suscriptores han de ser súbditos británicos de nacimiento, y no podrán suscribir acciones por cuenta del extranjero o de Sociedades extranjeras. El Rey de Inglaterra visita la escuadra.—Londres, 27.—El Rey Jorge, acompañado del Príncipe Alberto, de lord Cromer y del capitán sir Carlos Furst, ha dedicado cinco días a la visita de la escuadra británica, que ha inspeccionado el Soberano en todos sus detalles, presenciando ejercicios de tiro que han durado todo el día. Ha visitado cruceros, contratorpederos, veleros, dragadores y submarinos del tipo más reciente.

LA CONFERENCIA DE STOKOLMO

Nuevo aplazamiento.—Estocolmo, 26.—El Boletín del Consejo de obreros y soldados de Petrogrado publica la siguiente información: «A ruego de los compañeros franceses que no podrían venir a tiempo para asistir a la Conferencia internacional socialista de Estocolmo, se aplaza la reunión para una fecha ulterior, que será anunciada de acuerdo con las demás partes.» Los socialistas ingleses.—Londres, 26.—En contestación a la invitación del Consejo obrero de Petrogrado, el Comité ejecutivo del partido socialista británico ha acordado pedir pasaportes para los Sres. Inkpin, secretario general; Shaw y Dineberd, que acompañarán a Mr. E. C. Fairchild, como delegado en la Conferencia de Estocolmo. LA SITUACION EN GRECIA Entrada de los franceses en Lamia.—Atenas, 27.—Se confirma oficialmente la entrada de los franceses en Lamia. (Lamia se encuentra situada cerca del golfo del mismo nombre, en Tesalia.) Ocupación de Atenas por los aliados.—Atenas, 27.—Parece cierto que la amnistía que debe concederse a cuantos se adhieren al movimiento nacional de Grecia será una de las primeras medidas que Venizelos tome tan pronto como se encargue del Poder. La ciudad está tranquila. Después de haber llegado a un acuerdo con el alto comisario, el general Regnault ha convocado a un Consejo de guerra, en el que han tomado parte los jefes militares y el almirante Guesdon. Se ha acordado que la capital sea ocupada por las tropas desembarcadas en el Pireo. La operación comenzó a las siete de la mañana de hoy. A la cabeza de la columna iban la caballería francesa y la rusa; después la infantería, la artillería, las ambulancias y los servicios técnicos. La artillería acampa en las conchas cercanas a la Acrópolis. Han entrado en la ciudad patrullas de caballería. La ocupación prosigue normalmente y sin incidente

ninguno. Las tropas francesas han ocupado las cercanías del Stadium y del Zappeion.

LOS NEUTRALES

Comentarios ingleses.—Londres, 26.—La «Westminster Gazette», refiriéndose a los neutros, dice que éstos se encuentran en situación difícil. Se ocupa del incidente de Suiza producido por Grimm y Hoffmann y del accidente en Noruega con el correo imperial alemán. Agrega que los buques neutrales son torpedeados como los beligerantes. Los neutrales viven en medio de grandes angustias entre la presión de uno y otro bando. Dice que Alemania no siente escrúpulos para invadir las fronteras neutrales, como ocurrió con Bélgica, siempre que esto les reporte beneficios militares. Hindenburg se entrega a observaciones periódicas en la frontera suiza y holandesa por medio de sus zeppelines y aeroplanos. Alemania labora abiertamente planes para arrastrar a las pequeñas naciones a su órbita, y ya se mostraron los alemanes muy francos cuando dijeron que si Alemania conserva Bélgica deberá controlar Holanda, y aun todas las naciones que tengan acceso al mar del Norte. El equipaje de Rautenfeld.—Cristiania, 27. Los periódicos dicen que el barón de Rautenfeld, que trajo en su equipaje bombas y máquinas infernales, tenía un pasaporte del correo imperial alemán. Los equipajes iban consignados a la Legación alemana en Cristiania, y los plomos que garantizaban su inviolabilidad llevaban el sello del ministerio de Negocios extranjeros alemán. Desde febrero venía abusándose de los convenios internacionales que aseguran el libre tránsito de los correos de las Potencias extranjeras, con objeto de librarse de la vigilancia. Según el «Aften Posten» la Legación de Alemania no ha intentado siquiera reprobar el acto cometido por su Correo. Y se cuenta que el ministro de Alemania, advertido de la detención del Correo es inquieto en cuanto a la suerte que pudieran correr los equipajes, pidió que éstos le fuesen entregados. Entonces se invitó a la Legación alemana para que enviase un representante que presenciara la apertura de las maletas por la Policía, pero la Legación no envió a nadie. Un acuerdo.—La Haya, 27.—Se ha llegado a un acuerdo entre Alemania y Holanda, acerca de los siete barcos torpedeados por submarinos alemanes el 23 de febrero. El acuerdo determina que Alemania sustituirá los buques holandeses por buques alemanes e indemnizará a las tripulaciones.

LOS ESTADOS UNIDOS

El servicio de aviación.—Nueva York, 27. Desarrollase rápidamente el servicio de la aviación; 800 pilotos están ya instruyéndose en diversos campos especiales. A partir del 25 de agosto, podrán obtener su certificado de aviadores, 200 pilotos por semana. LOS RUSOS El Consejo municipal de Petrogrado.—Petrogrado, 27.—El Gobierno ha acordado disolver el Consejo municipal de Petrogrado, y fijando la elección de nuevos consejeros para el 2 de julio. En la región de Tarnopol.—Petrogrado, 27. Señalase el hecho de que el enemigo acaba de efectuar operaciones en el frente ruso, región de Tarnopol, con lo que se pone fin a la tranquilidad que reinaba hace ya tiempo. En libertad.—Petrogrado, 27.—La Comisión informadora del proceso incoado contra los oficiales revolucionarios de Cronstadt ha acordado poner en libertad al general Tcharetonoff, detenido por haber obrado demasiado severamente con sus subordinados. LOS ITALIANOS Cómo fué ocupada Janina.—Roma, 26.—El escuadrón de caballería italiana designado para la ocupación de Janina ha realizado la operación: A catorce kilómetros antes de la ciudad, en el puente Dreostemi encontró un pelotón de soldados y una docena de gendarmes griegos. A éstos les comunicó el coronel de caballería que tenía que ocupar la ciudad, lo cual lo debían comunicar. El general griego Mauracannis acudió al punto, anunciando al jefe italiano que se atendería a las órdenes que había pedido a Atenas; a lo que se le respondió estableciendo un término perentorio para la contestación. Entretanto, en la ciudad se comenzó el voltear de las campanas, el cierre de los establecimientos, temiendo que las tropas griegas intentasen una resistencia que diera lugar a combate. Reuniéronse cerca de 500 hombres de las tropas griegas; comenzaron inmediatamente a desalojar los despachos públicos, militares y civiles, llevándose todos los registros y muebles. Los representantes italianos se hicieron cargo, ante las autoridades griegas, de las Cajas públicas, donde sólo se hallaron insignificantes documentos y ningún valor. Entonces la caballería avanzó hacia la ciudad, siendo acogida, como en sus anteriores avances, sin disturbios y con respeto por la población, que retornó así que supo que las tropas griegas no resistían. Las autoridades italianas han hecho una gran distribución de harina, para atenuar la suerte de la hambrienta población, absolutamente privada de lo necesario para la vida.

La constitución del Mundo

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Esta es una guerra por la constitución del Mundo. Se están disputando en ella los principios en que deberá inspirarse el régimen jurídico a que se han de sujetar las naciones para dírmitir con arreglo a derecho sus querrelas internacionales. Por ser una guerra por la constitución jurídica del Mundo, es también una guerra en que se debate la independencia de las naciones débiles, la libertad política de los pueblos y la continuación o abolición de los predominios militares, aunque otra cosa opine el Sr. Maura; pero el problema de la constitución del Mundo, tal como lo ha esbozado el Presidente Wilson, comprende y rebasa cuantos otros problemas secundarios se agitan en la guerra. Y sólo porque se trata de asentar la vida internacional del mundo en principios de justicia y de derecho hallan sanción moral los sacrificios de las naciones que se desangran y se arruinan. Pero es el caso que todas las naciones y la casi totalidad de los individuos combatientes anhelan con idéntico fervor el restablecimiento de la paz. ¿Por qué no hacen la paz? Porque los hombres reflexivos saben y los hombres emocionales sienten que la Historia ha encomendado a la generación presente la solución de un problema que merece y exige su sacrificio. El problema de la constitución jurídica del Mundo.

Se lucha por la libertad política de los pueblos. Pero ¿cómo ha de entenderse la libertad política de los pueblos? La Constitución de Prusia concede al Rey el ejercicio del Poder ejecutivo, la facultad de nombrar y despedir los ministros, la de convocar ambas Cámaras, cerrar sus sesiones y disolver la Dieta; la de mandar los ejércitos, hacer la guerra y concluir la paz. Esta constitución es evidentemente incompatible con la libertad política del pueblo prusiano; pero si el pueblo prusiano prefiere que su Rey ejerce la facultad de nombrar y despedir los ministros a que la ejercite el Parlamento, sería y es absurdo suponer que se han registrado en las oficinas militares de reclutamiento de los Estados Unidos diez millones y medio de jóvenes, como acaban de hacerlo, en efecto, para imponer a los prusianos una reforma constitucional con la que pudieran no estar de acuerdo. Y es lo cierto que no se han alistado para semejante cosa. No se trata de imponer a Prusia una cierta reforma constitucional. En tanto que el absolutismo prusiano no oprima sino a los súbditos que lo desean, el resto del Mundo no tiene que hacer sino lamentar su existencia. La guerra no se libra para beneficio de la Dieta de Prusia o del Parlamento alemán en sus relaciones con el jefe de su Estado.

Al decir que se lucha por la libertad política de los pueblos, se entiende que se lucha por esa libertad en la vida internacional de las naciones. En su reciente mensaje al Gobierno provisional de Rusia, el Presidente Wilson ha dicho esto con claridad meridiana: «Ningún pueblo ha de verse forzado a aceptar una soberanía bajo la cual no desee vivir. Ningún territorio ha de cambiar de manos como no sea al propósito de asegurar a sus habitantes una ocasión propicia para la libertad y la vida.» Se trata de dar a los pueblos ocasión para que se organicen libremente. Si hay un pueblo que espontáneamente prefiere las cadenas, nadie le obligará a ser libre con un puñal al pecho. No se trata sino de impedir, con la fuerza conjunta de los demás Estados, que extienda a otros pueblos sus propias cadenas.

Lo mismo se aplica a la cuestión de los predominios militares. No se trata de abolir la nobilísima profesión de las armas ni de regular, dentro de cada pueblo, la jurisdicción del Poder militar. Esta es cuestión que cada pueblo ha de resolver a su modo. Si hay un pueblo que prefiere ser gobernado por militares a serlo por paisanos, el resto de la Humanidad no va a desangrarse para imponerle la supremacía del Poder civil. Lo único de que se trata es de constituir el Mundo de tal forma que ese predominio militar no pese, amenazador, sobre los demás pueblos, impidiéndoles constituirse conforme a sus ideales, por temor a la agresión posible o inminente.

Con esto no se niega la existencia de una conexión íntima, profunda, entre la política interna y la política externa de los pueblos. Esa conexión existe, y sería ceguera desconocerla. Pueblos grandes y poderosos no suelen someterse a predominios militares, sino con la esperanza de hallar pago a su propia sumisión en el sometimiento de otros pueblos. Pero el objetivo de la guerra es impedir que los pueblos se vean sometidos a predominios militares extranjeros contra su voluntad, y no que se sometan a predominios militares propios, si tales su desho.

La cuestión de la independencia de los pueblos débiles es de orden superior, porque es cuestión esencial y exclusivamente internacional, que no puede ser torcidamente referida a la política interna, como se ha tratado de hacer con las de la libertad política y los predominios militares. Y es muy cierto que se lucha por la independencia de los pueblos débiles. ¿Quién atentó a la de Serbia, sino Austria-Hungría? ¿Quién la defiende, sino

los aliados? ¿Quién atropelló la de Bélgica? ¿Quiénes vierten su sangre por rehacerla? Pero si la independencia de Bélgica y de Serbia es propósito esencial de la guerra, ello no significa que Serbia y Bélgica valgan, por sí mismas, los sacrificios que el Mundo hace por ellas. La independencia de Bélgica y de Serbia es esencial en cuanto es símbolo y ejemplo de la de todos los pueblos pequeños, y aun de segundo orden; porque si la Humanidad consintiera que la independencia de Bélgica y de Serbia desapareciera, todos los demás pueblos débiles del Mundo se entregarían inmediatamente al amparo de los fuertes, capaces de protegerlos, al modo que los labradores de la Edad Media se encomendaron a la protección de los señores feudales. El Mundo se habrá constituido entonces en un sistema de feudalismo internacional, en el que sólo serán naciones soberanas las más fuertes, y las otras quedarán reducidas a vasallaje. Así está constituida Alemania, sobre la base de la soberanía de Prusia; así se trata de constituir la Europa Central, sobre la base de la soberanía de Alemania, como paso primero para constituir el Mundo sobre la misma.

Sólo ante la realidad é inminencia de este peligro adquieren plena significación los sacrificios de la Humanidad por evitarlo. Cada una de las cuestiones secundarias que la guerra debate es importante. La causa de Alsacia-Lorena es tan sagrada para Francia como la de las tierras irredentas para Italia, ó como la libertad de los pueblos esclavos para Rusia. Pero si la causa de Alsacia-Lorena es sagrada para Francia, el principio en que se inspira la reivindicación de la Alsacia-Lorena debe ser sagrado para el Mundo entero; porque si llega á sancionarse el pretendido derecho de los países fuertes á enseñorearse de los débiles, no sólo se sigue á esta sanción el vasallaje de las naciones de segundo y tercer orden, sino también el sacrificio en todo el Mundo de todas las actividades científicas, religiosas, artísticas, sociales y morales, que hacen la vida digna de ser vivida, á la aspiración única y exclusiva de acumular la fuerza, convertida ya en solo origen del derecho.

Si fuera cierto, como dicen los neutralistas de lengua española, que no se pelea por la independencia de los pueblos débiles, ni la guerra hubiese sido necesaria, ni habría llegado á estallar. En el mundo quedaban todavía bastantes nacionalidades débiles y libres para satisfacer todos los apetitos imperialistas. Con sólo dejar á Alemania apoderarse de las colonias portuguesas ó belgas ó de las provincias brasileñas del Sur ó de los países bálticos ó del valle del Orinoco, se habrían aborrido los pueblos de la Entente la sangre que á ríos han vertido y que siguen vertiendo. Un reparto de naciones débiles no habría sido más difícil para las Cancillerías de las grandes Potencias de lo que fué el reparto de África, realizado en el último tercio del siglo pasado. Alemania no quería, no pedía otra cosa. Las grandes Potencias de la Entente no necesitaban sacrificar una sola pulgada de territorio propio ó colonial. Al contrario, podían haber obtenido su parte en esta nueva división del Mundo.

Por fortuna para la Humanidad, no quisieron que la Tierra fuera patrimonio exclusivo de las grandes Potencias. Y surgió la guerra, no por ambiciones de la Entente, sino, al contrario, porque habían sacrificado sus ambiciones y sus ansias de paz á su conciencia del derecho. Surgió la guerra porque los pueblos de la Entente no quisieron sacrificar las naciones débiles al nuevo reparto que Alemania quería y exigía. Pero lord Grey y Mr. Asquith y Mr. Bonar Law y Mr. Redmond pueden decir en alta voz al Mundo que no han sacrificado sus hijos ó sus hermanos á la ambición imperialista de extender las fronteras de su país. No tendrían perdón de Dios si hubiesen arrojado á sus hijos y hermanos, y á la juventud entera del país, á los caminos de la muerte, sólo se hubiesen inspirado en el propósito de asegurar el poder de su patria. Pero lo que les sirve de consuelo en sus tribulaciones personales es la convicción cierta de que su sacrificio ha salvado á la Humanidad de la abyección de tener que rendirse ante la fuerza bruta y ha hecho posible que el Mundo llegue á constituirse con arreglo á derecho.

Ya sé que al hacer este aserto puedo ser víctima de un engaño. Se me podrá decir que ando buscando la sanción de una causa grande para explicarme un hecho grande, olvidándome de que en la Historia no guarda siempre relación la magnitud de los efectos con la de las causas. Dos talentos británicos, Mr. Bernard Shaw y Mr. Bertrand Russell, han elaborado la teoría de que esta guerra no obedece á otra causa que al espíritu pendenciero de dos pueblos naturalmente agresivos, el alemán y el inglés, que se han dejado llevar de sus ciegos impulsos. Pero la hipótesis Russell-Shaw no ha convencido á nadie. En primer término, porque las naturalezas pendencieras, que aman la lucha física por el placer que de ella obtengan, son muy raras en todos los países. En segundo término, porque la Historia nos enseña que jamás una causa trivial ha sido origen de una guerra grande. Pero, sobre todo, porque sólo insulares apartados de los problemas políticos del Mundo, como eran hasta hace tres años, el dramaturgo fabiano Mr. Shaw y el filósofo Mr. Russell, pueden desconocer el hecho de que Europa vivió hasta 1914 en un estado de tensión que tenía que resolverse de algún modo.

No olvidaré nunca el espectáculo que dieron los reservistas franceses residentes en España cuando les hizo volver á su país la movilización general. «Acabemos de una vez», decían. *Il faut marcher.* «Hacia ya más de diez años que no se podía ya vivir en el Mundo.» «Vale más morir que continuar soportando amenazas.» Eran todos los que yo vi en aquellos días ciudadanos pacíficos. Se incorporaban á filas, los más de ellos, con los ojos llorosos y sin hacerse ninguna clase de ilusiones. Sabían y sentían la fuerza de Alemania. Pero también sabían y sentían que era imposible continuar viviendo como vi-

via el Continente, prolongando la vida de plazo en plazo, en la perenne angustia de un condenado á muerte, á quien se le va retrasando la ejecución de la sentencia.

Y la prueba de que la situación de 1914 era intolerable ha de hallarse en el hecho de que aun ahora, después de los sacrificios inauditos de una lucha sin precedentes en la Historia, todavía pone más espanto en los ánimos la perspectiva de volver al estado de cosas de hace tres años, que la de continuar la guerra hasta solucionarla satisfactoriamente. Esto lo ha dicho muy claro Mr. Wilson: «El Gobierno imperial alemán busca garantías de que la guerra acabe con la restauración del *statu quo ante*. Fue del *statu quo ante* de donde surgió esta guerra inicua, del poder del Gobierno imperial alemán dentro del Imperio y de su extensa dominación é influencia fuera del Imperio. Ese *statu quo* tiene que ser alterado de tal modo que se impida que cosa tan horrible vuelva á suceder.»

Y la importancia de esto que dice Mr. Wilson, que no ha dedicado la vida á la filosofía ó al teatro, sino á la política, y que sabe lo que se trae entre manos, no depende de que por él nos hable la voz de un experto de elevadas miras, sino de que coincide con el clamor universal, que surge de los pueblos y de las trincheras: «¡Nunca más! ¡Nunca más!» Por esto es imposible una restauración de la paz sin que se altere sustancialmente la constitución internacional del mundo que duró hasta 1914. Una paz «en tablas» sería volver á la tensión de hace tres años, pero infinitamente peor, porque entonces no sabía á ciencia cierta el mundo lo que se puede hacer con los espías, con la corrupción de Gobiernos y periódicos extranjeros, con los submarinos, con las aeronaves, con los gases as-

fixianes, con los prisioneros de guerra y con las posesiones de territorios invadidos. Ahora se ve que si las cosas vuelven á donde estaban, todas las naciones, sin excepción, se verán obsesionadas por la idea de ser ellas, y no las rivales, las que den el primer golpe en la próxima guerra.

Descartado el *statu quo ante* la guerra, no puede solucionarse sino por la constitución jurídica del Mundo. Y la constitución jurídica del Mundo no puede hacerse más que de dos modos. El primero y único, conforme á la tradición política alemana, consiste en investir de poderes internacionales á la nación más poderosa, al modo que al fin de la Edad Media se invistió de poderes nacionales al más fuerte de los señores feudales.

El segundo, y el único que toleran los aliados, consiste, como ha dicho Mr. Wilson, en obligar á someterse al concierto jurídico de la totalidad de los Estados libres á las naciones que quieran engirse en señores de horca y cuchillo.

Este segundo procedimiento ha sido ya rechazado por Alemania en cuantas ocasiones le fué propuesto: lo mismo en las dos Conferencias de La Haya, que en julio de 1914, que cuando Mr. Wilson intentó dar carácter mundial á la fórmula del concierto europeo.

Se trata de dos métodos absolutamente incompatibles. O han de dictar los señores feudales la ley al Mundo ó han de obedecer los señores feudales la ley del Mundo. No cabe transacción. De aquí la necesidad histórica de que la guerra continúe hasta que Alemania se confiese vencida.—Ramiro de Maestu.

VEANSE LAS NOTICIAS DE MADRIDADA EN LA PAGINA OJENTA

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Jugando á los Congresos

El Ayuntamiento de Valencia ha funcionado imperfectamente durante seis meses cabales. Amoscaróse un día las fracciones monárquicas y se retiraron de la Corporación. Cumplieron su palabra y durante medio año han dejado de llenar las funciones que les encomendara el voto de los ciudadanos. Ahora han vuelto al Ayuntamiento, sin duda por haber desaparecido la causa determinante de la abstención. ¿Y cuál fué, en definitiva, la causa del retraimiento? A lo que parece, la conducta de un alcalde, que, según los retratados, se mostraba parcial en la dirección de los debates. Es decir, una causa meramente política. Y aquí nos encontramos una vez más ante el caso, tan repetido por desgracia, de que las Corporaciones municipales rebasen el nivel administrativo en que debían contentarse para desbordarse en el espacio de lo político, enfermedad que envenena la sangre y corroe el cuerpo de los organismos concejiles. El hecho de que un alcalde observe conducta torpe ó use de procedimientos equivocados no puede ser nunca razón para que los municipios incurran en el abandono del compromiso que adquirieron al aceptar la investidura. Fuera mejor seguir en sus puestos, cumpliendo el mandato popular, aun cuando existieran mortificaciones ó inconveniencias, pues siempre quedaba el recurso de someterlas al fallo de la conciencia colectiva, ante la cual habría por fuerza de desmoronarse la autoridad ofuscada, por muy grande que fuese el apoyo con que contase en las altas esferas, donde se improvisan esas autoridades. Pero los municipios—y lo que sucede en Valencia no es ni más ni menos que lo que ocurre en la mayoría de las municipalidades españolas—prefieren seguir jugando á los Congresos, y así anda en fin de cuentas la administración municipal de abandonada y maldemida. Algún día se darán cuenta los pueblos de que eso no puede ni debe ser y procederán en consecuencia.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de junio de 1867.—Hoy recibimos noticias de la Habana que alcanzan al 8 del actual.

El estado sanitario era satisfactorio, pues á pesar de ser ésta la temporada en que el vómito suele causar estragos, eran contados los casos y escasas las defunciones.

—El estado de la plaza seguía ofreciendo buen aspecto para los negocios mercantiles; la exportación de azúcar crecía y los precios se sostenían.

—El vapor de guerra *Francisco de Asís* entró el 4 en el puerto de la Habana, llevando á su bordo al comandante general del apostadero, de vuelta de su viaje á Colombia.—(De *La Correspondencia de España*.)

ANDALUCIA

La impresión en Cádiz.—Cádiz, 27.—El gobernador civil ha recibido el decreto de suspensión de garantías, que se publica en el *Boletín Oficial*. Se han dado instrucciones á los alcaldes.

Tranquilidad en Cádiz.—Cádiz, 27.—El gobernador civil, Sr. Maestre, dice que los asuntos de Jerez van mejorando; habiendo tranquilidad en toda la provincia. El gobernador ha dedicado la mañana de hoy á visitar á las autoridades. En la sesión de hoy del Ayuntamiento tomará posesión de su cargo el alcalde, D. Francisco Clotet Miranda, conservador, prestigioso abogado é ilustrado acaudalado.

Nueva alcalde.—Córdoba, 27.—El Ayuntamiento ha celebrado sesión extraordinaria, presidida por el gobernador civil, para dar posesión del cargo al nuevo alcalde, D. José Carrillo Pérez, cuyo nombramiento ha sido muy bien recibido por la opinión pública y especialmente por las clases mercantiles.

ARAGON

Las tormentas.—Zaragoza, 27.—Nuevas tormentas han arrasado las cosechas de los pueblos Uséd, Monreal del Campo. Han quedado destruidas las cosechas de cereales y viñedo. El vecindario pide auxilios al Gobierno.

Toma de posesión del alcalde.—Zaragoza, 27.—En la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento, con asistencia de casi todos los concejales, ha tomado posesión del cargo el nuevo alcalde, D. Pantaleón Mosserat. El alcalde saliente, Sr. Claramunt, pronunció algunas frases elogiando la labor realizada como concejal por el Sr. Mosserat, lo que hace esperar que su gestión en la Alcaldía será provechosa para los intereses de Zaragoza.

Contestó el Sr. Mosserat agradeciendo los elogios, ensalzando la actuación del Sr. Claramunt en el desempeño de la Alcaldía y declarando que encaminará su actuación á realizar administración, por lo que rogaba á los demás concejales que colaboren en beneficio del engrandecimiento de Zaragoza.

El Sr. Mosserat cumplimentó á las autoridades y fué á la cárcel á visitar al concejal radical Sr. Bauzo, que está detenido como acusado por delitos políticos.

Crimen pasional.—Zaragoza, 27.—En el campo de tiro de San Gregorio se desarrolló una tragedia pasional.

Sebastián Basante, soldado del regimiento de Caballería de Almansa, de guarnición en Pamplona, se hallaba agregado á la Escuela de Tiro, y desde hace seis meses sostenía relaciones amorosas con Rosario Segura, hija de los eremitanos de San Gregorio.

Terminaron las relaciones; pero Sebastián insistía en reanudarlas. Por negarse Rosario, el soldado le dió una tremenda cuchillada en el cuello, matándola. Después Sebastián se disparó un tiro de revólver en el parietal derecho, quedando en estado gravísimo.

CATALUNA

Señales de terremoto.—Tortosa, 27.—Ayer, á las seis, registráronse en los aparatos del Observatorio del Ebro señales de un violento terremoto, algo lejano, de larga duración y fases mal definidas. Tiene puntos de contacto con los registrados en primeros de mayo último.

Alijo de tabaco.—Siguiendo instrucciones de su capitán, los carabineros de la primera compañía han detenido, frente á la isla de Mara, un alijo de tabaco que habían realizado varias embarcaciones. Encontráronse 24 bultos, distribuidos en varios puntos, y la misma fuerza detuvo en el puerto de los Alfaques dos embarcaciones con 20 bultos de tabaco. Las personas detenidas son cinco.

Función religiosa.—Barcelona, 27.—Han empezado las funciones religiosas de la Prensa católica con un triduo en la iglesia de Santa Ana.

Congreso médico.—Sigue desarrollándose el programa del segundo Congreso de médicos catalanes. La colocación de la lámpara dedicada á la memoria del doctor Fargas en la clase que desempeñó en vida en la Facultad de Medicina, resultó muy solemne. En la sesión celebrada por la noche se estudiaron las ponencias presentadas acerca de los diversos tratamientos del cáncer, interviniendo buen número de congresistas. Esta mañana se dió en el Hospital de la Santa Cruz una conferencia con sesión operatoria. Por la noche se dará otras dos en la Facultad de Medicina sobre lesiones cerebrales. Mañana los congresistas celebrarán un banquete de confraternidad en el Tibidabo.

El Sr. Martínez Domingo.—El nuevo alcalde ha cumplimentado á las demás autoridades.

Los toreros.—La Sociedad de oficiales toreros de Barcelona ha acordado adherirse al Congreso de la Confederación regional del Torero que se ha de celebrar en Barcelona el sábado y domingo próximos, y además ayudar con un real semanal cada socio á los toreros de las localidades.

El marqués de Olérdola.—Todos los periódicos dedican frases de elogio al marqués de Olérdola por su gestión durante diez y seis meses que ha ocupado la Alcaldía de Barcelona. Su salida ha sido muy sentida. En los debates del consistorio ha demostrado siempre talento y habilidad ante una masa tan heterogénea de concejales, como la que compone el Ayuntamiento, que es hostil á todos los alcaldes, impidiendo que desarrollen sus iniciativas. Las dificultades con que ha tenido que luchar han sido mayores, por no disponer de mayoría ni minoría alguna. En el orden gubernativo ha demostrado actividad, celo é interés por la ciudad, en especial por lo que se refiere á las subsistencias, logrando que los mercados hayan estado siempre abastecidos y los precios no hayan sido tan altos como en otras poblaciones.

Deportes.—Se ha reunido la Sociedad Real Moto Club de Cataluña, acordando, después de oír las explicaciones dadas por la Comisión que fué á Madrid, enviar una exposición al Gobierno solicitando que la suspensión decretada de la carrera de autos-ciclismo, denominada Campeonato de España, sea nada más que un aplazamiento de treinta días como máximo. Si no se consigue, se desistirá de celebrarla.

De Bellas Artes.—Se asegura que la Junta de Bellas Artes ha decidido no adquirir obra alguna de las expuestas en la Exposición de arte francés. Da crédito al rumor el que, clausurándose la Exposición el domingo próximo, no haya procedido la Junta á la previa selección de las obras, para adquirirlas.

Cañones.—Viajeros llegados en el ferrocarril, procedentes de Tarragona, dicen que ayer mañana, desde la estación de San Vicente, se oyeron muchos cañonazos.....

LEON

Asamblea de representantes de Ayuntamientos.—Salamanca, 27.—El director de la Escuela de funcionarios de Administración local de la Mancomunidad catalana y varios Ayuntamientos se han adherido espontáneamente por carta y por telégrafo al acuerdo del Municipio salmantino de celebrar una asamblea de representantes de Ayuntamientos españoles para tratar de pedir al Gobierno los medios de mejorar las haciendas municipales. El Ayuntamiento ha enviado ya á dichas entidades su convocatoria, en la que hace constar que son ya muy antiguos los males que tanto dañan á la situación económica de los Municipios. La proyectada asamblea de representantes de Ayuntamientos se celebrará aquí.

VALENCIA

Tranquilidad.—Valencia, 27.—La tranquilidad es completa, por lo que las faenas agrícolas se hacen sin el menor incidente, incluso en los pueblos Buñol, Godolleta, Chiva y Utiel, en los que se habían paralizado los trabajos hacía una semana.

Normalidad en Valencia.—Valencia, 28.—Reina normalidad absoluta. El gobernador ha conferenciado con el jefe é inspectores de Policía y con el capitán y el teniente de Seguridad, adoptando medidas de precaución.

El pantano de Buseo.—Los 19 pueblos que han de utilizar las aguas del pantano de Buseo halláanse excitados por el hecho de que siga clausurado aquél, cuando ya hace dos años que se terminaron las obras. Asegúrase que la clausura obedece á que el Sindicato aún no ha liquidado sus cuentas con el Estado.

El arroz.—Por cabotaje y ferrocarril se ha autorizado la salida de 165.000 kilos de arroz, la mayoría para Canarias, Cádiz y San Sebastián.

El teniente Vega.—En el tren de Alcoy llegó, á las diez de la mañana, procedente de Denia, el teniente de la Armada y comandante de aquel puerto, Sr. Vega, que intentó suicidarse. Acompañábale un teniente de Sanidad Militar. Saló de la estación sin dificultad y tomó un coche, en el que se trasladó al Hospital Militar.

VASCONGADAS

Huelga solucionada.—Bilbao, 27.—Merced á las gestiones del gobernador y el alcalde, ha quedado solucionada la huelga de albañiles, que era la más importante de las que se habían declarado. Mañana reanudarán el trabajo. Los patronos han accedido á aumentar los jornales, y las demás peticiones se irán concediendo paulatinamente.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

LA BECERRADA DE LOS CARNICEROS

El gremio de carnes frescas y saladas celebró su becerrada anual ante un público nutrido y numeroso. Lo de nutrido nada tiene de particular, dada la mercancía con que el gremio negocia, pero sí lo de numeroso, porque la tarde no es para estar al sol. Hubo pantomimas en el segundo y cuarto toro, y aunque no conocemos á los protagonistas, es de suponer que pertenecían á la de carnes frescas, porque la salazón brilló por su ausencia. Hubo frescura nada más. No faltaron las volteretas y coscorrones de rigor, y si á la hora de dar estocadas no las prodigaron en todo lo alto, sino más bien hacia los bajos, ora en la paletilla, ora en la carne de falda, cosa es esta última muy lógica, y que no es de extrañar, porque á la mayoría de los mortales esto de la carne de falda no le disgusta. Algunas veces se pidió la oreja del becerro para su matador. Otros, en cambio, no la merecieron, y se les debió dar un buen par de chuletas. Carmona finiquitó al primero de una estocada corta. Hizo Gaspar Lanás la más larga faena, empleando siete pinchazos y dos estocadas. Segoviano tuvo que entrar á matar seis veces, y cuando damos esta reseña, por teléfono, está frente á la cara del becerro un tal Barcenilla. Celita y Torquito dirigen la lidia, y cuando acabe van á salir más cansados que si hubieran matado diez y ocho mirras.—P. Alvarez.

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA
El vapor «ISLA DE PANAY»
de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 30 del actual de Bilbao, el 1. de julio próximo (eventualmente) de Coruña, y el 2 de Vigo, directo para New York, admitiendo carga para el expresado puerto.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

EL VERDADERO COGNAC marca **J. & F. MARTELL DE COGNAC**
es el non plus ultra de todo cuanto existe como licor de uva. Es el agua de vida por excelencia y su fama universal. Agencia en España y Portugal, J. Pécastaing, Príncipe, 13, Madrid.

LIQUIDACION DE NUEBLES
Por cesación de comercio, y sólo por un mes, vendemos á precios increíbles todas las grandes existencias en muebles y camas. Se traspasa este gran local.
Casa La Rosa. Hortaleza, 136.

Oposiciones y concursos

Universidades.—Se hallan vacantes en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago la cátedra de Higiene con prácticas de Bacteriología sanitaria, y en la misma Facultad de la Universidad Central, la de Patología médica y sus clínicas, que han de proveerse por concurso de traslado. El plazo para solicitarlas es de veinte días, á contar desde el 13 del actual.

—En las Facultades de Medicina de Granada, Cádiz y Salamanca se hallan vacantes, respectivamente, las cátedras de Enfermedades de la infancia, Patología médica y su clínica y Obstetricia y su clínica, que han de proveerse por concurso de traslado. El plazo para solicitarlas es de veinte días, á contar desde el 22 del actual.

Institutos.—Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante ó suplente gratuito de Dibujo con destino al Instituto de Oviedo. El plazo para solicitarla del rector de la Universidad de Oviedo es de veinte días, á contar desde el 13 del actual.

—Se anuncia para su provisión en propiedad al turno de concurso libre la plaza de profesor numerario de Gimnasia del Instituto de Las Palmas. El plazo para solicitarla es de veinte días, á contar desde el 21 del actual.

—Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Jerez de la Frontera. El plazo para solicitarla del rector de la Universidad de Sevilla es de veinte días, á contar desde el 24 del actual.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro por F. Martín Ezala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya. Carretas, núm. 8, Madrid.

Escuelas Normales.—Las opositoras á la plaza de profesora de Física, Química é Historia Natural, vacante en la Escuela Normal de Maestras de Teruel, deberán asistir el día 30 del actual, á las cuatro de la tarde, á la Escuela Normal de Maestras, para comenzar los ejercicios.

Médicos.—Se abre concurso por término de treinta días, á contar desde el 17 del actual, para proveer la plaza de médico titular de Romangorrio (Cáceres), con su anejo Higiene, garantizándose por la asistencia á los pobres y Comisiones de vecinos solventes, el sueldo anual de 3.500 pesetas.

—El Ayuntamiento de Sevilla anuncia la provisión, mediante concurso de méritos, de una plaza de médico titular supernumerario, dotada con 1.500 pesetas anuales. El plazo para solicitarla es de treinta días, á contar desde el 17 del actual.

—Se halla vacante una plaza de médico titular de Antequera, dotada con el haber anual de 2.500 pesetas. El plazo para solicitarla es de treinta días, á contar desde el 17 del actual.

Secretario-contador.—Se abre concurso para proveer la plaza de secretario contador de la Junta de obras del puerto de Valencia, dotada con el sueldo anual de 7.000 pesetas. El plazo para solicitarla es el de veinte días, á contar desde el 24 del actual.

VIDA DEPORTIVA

Sociedad Cultural Deportiva.—La clasificación de aficionados del campeonato ciclista de esta Sociedad ha sido la siguiente: 1.º, José M. Sotnas, en 1 hora 59 minutos 55 segundos; 2.º, Hilario Mambona, en 1 h. 59 m. 59 s.

—Para el próximo julio prepara una gran carrera pedestre infantil, sobre un trayecto de dos kilómetros, y que se celebrará á las siete de la tarde del domingo 22, siendo su inscripción gratuita y libre.

—También para en breve prepara un curso de marcha de 70 kilómetros de recorrido.

NEUMATICOS
BERGOUNAN
MADRID.—Sagasta, 15
EL FOLLETON, EN LA 4.ª PAGINA

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

EL PLEITO LIBERAL

Las aguas tornan a su cauce. Se habían desbordado días pasados, pero parece que recobran su antiguo nivel. Habiendo renunciado voluntariamente la jefatura del partido el conde de Romanones, como era lógico, ésta recae en el marqués de Alhucemas, que ha sido propuesto por los presidentes de ambas Cámaras, y que indudablemente será aceptado por las actuales mayorías parlamentarias. Periódico en este asunto bien informado, como *La Mañana*, dice lo siguiente: «La solución adoptada se concretó en una carta dirigida al marqués de Alhucemas, en la que, según nuestras noticias, se dice que en vista de las circunstancias creadas por la que escribió el conde de Romanones al señor Groizard, es urgente proveer la jefatura del partido liberal, hoy vacante. Como ello es necesario hacerlo con la premura que demandan los actuales momentos, en los que es indispensable que el partido liberal se halle plenamente capacitado para actuar como instrumento de Gobierno, útil y eficaz para la patria y la Monarquía, entienden los presidentes de ambos Cuerpos colegisladores que no puede haber otra solución que proclamar un jefe único, al que todos los liberales, con igual fe y entusiasmo, deben acatar. Y esta jefatura es la que se ofrece, por su historia y por sus extraordinarios merecimientos, al ilustre ex Presidente del Consejo señor marqués de Alhucemas. Para que cristalice este acuerdo, se redactará un manifiesto—que probablemente se hará hoy público,—en el que se proclame la jefatura del marqués de Alhucemas, invitando a su reconocimiento a todos los senadores y diputados que constituyen las actuales mayorías parlamentarias. Existe el propósito de que en la inscripción de las firmas de los adheridos no se distinguiere ni tengan relación la calidad de ex ministros ni de ninguna otra categoría, sino que sólo se tenga en cuenta el concepto de ser senador o diputado. El manifiesto estará durante algunos días en ambas Cámaras, para que pueda ser firmado por los representantes en Cortes que se encuentren en Madrid. A los que se hallen ausentes, se les enviará copia del documento, para que lo suscriban, si lo tienen por conveniente.» Algunos colegas insinúan la posibilidad de que no se obtenga una unanimidad completa. Acaso. Las discordias interiores respondían a diversas causas y tendían a diferentes fines. Y las unas subsisten y los otros no se han logrado. De ahí que se mantengan ciertas actitudes. Pero, en general, la solución que se ha dado al pleito liberal era la lógica y casi debiera añadirse que la única. Sobre todo es necesario resolver con urgencia para bien del partido, en interés del régimen, y hasta por necesidades de la política nacional. El partido liberal es un partido de Gobierno y debe mantener su vitalidad, y especialmente su disciplina, para que, si las circunstancias lo exigen, pueda de nuevo prestar sus servicios a la Monarquía y al país.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Jueves 28 de junio de 1917.—Sale el Sol a las 4,34 y se pone a las 7,34.

Santos del día.—Santos León II y Paulo I, papas, confesores; Ireneo, Benigno, Argimiro y Plutarco, mártires, y Santos Potamia, virgen, y Marcella, mártires.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (Paloma); a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, vísperas solemnes con asistencia de los señores curas párrocos de esta corte, y a las siete y media, paces y reserva.

En el Buen Suceso continúa solemne octava al Santísimo, siendo orador por la tarde, a las seis y media, el padre León García de la Cruz, escolapio.

En San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101 y 103), ídem id., al Apóstol San Pedro, a las seis y media, D. Angel Nieto.

En San Ildefonso, ídem id. a las seis, don Luis Calpena.

En el Cristo de la Salud ídem id. a San Antonio, D. Antonio González Pareja.

En la iglesia Pontificia ídem id. al Corazón de Jesús, padre Gamarrá.

En San Millán, ídem la novena al Corazón de Jesús, a las siete, predicando D. Santiago Estebanell.

En las Carboneras, por la tarde, a las cinco y media, sigue el triduo a la Preciosa Sangre, predicando D. José Climent.

En Santiago, ídem id., a las seis y media, a Nuestra Señora de la Salud, D. Mariano Benedito.

La misa y oficio son de San León II, papa; vigilia de San Pedro y San Pablo, rito semidoble color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó de Beñoña en San Ignacio.

Adoración nocturna en el Buen Suceso.—Turnos: San Pedro y San Pablo.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo. «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de junio de 1867.—El marqués de Miraflores, con su familia, va a pasar el verano en su casa de La Granja. También se proponen hacer lo mismo los condes de Campo Alange. Son bastantes las personas que piensan imitarles con motivo de la jornada regia.

—El Sr. Arrazola tomará mañana posesión del ministerio de Estado, a cuya secretaría pasa por exigirlo así las conveniencias políticas. El Sr. Arrazola abandona con sentimiento la cartera de Gracia y Justicia, de la que se encarga el señor marqués de Roncal.—(De *La Correspondencia de España*.)

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

EL PLEITO DE BORNOS

Ha quedado firmada y publicada la sentencia de este ruidoso pleito. Los comentarios que venían circulando han tenido confirmación; la Sala primera de la Audiencia revoca la sentencia del Juzgado del Hospicio. La demanda que inició este litigio comprendía los extremos siguientes: 1.º La condesa de Bornos no se hallaba en el pleno disfrute de sus facultades intelectuales cuando otorgó el testamento de 1915.—2.º Dicha señora no dijo al notario y testigos todo lo que en este testamento aparece, y por consiguiente, es nulo é ineficaz.—3.º Ese testamento siempre sería nulo por haberse otorgado con violencia, dolo y fraude.—4.º Si se entendiera que la testadora tenía capacidad, la institución de heredero no podría surtir eficacia por haber dejado la testadora sus bienes para que los aplicara el conde de Guevara según las instrucciones que reservadamente le había comunicado.—5.º De todas suertes, el instituido heredero era incapaz para suceder por haber logrado que se otorgase el testamento en cierta forma y por haber hecho desaparecer el testamento de 1911.—6.º La herencia ha de pasar al conde de Villariego con arreglo al testamento de 1883.

La sentencia de la Audiencia absuelve de esta demanda, sin expresa imposición de costas de ninguna de las dos instancias, quedando al dictarse desestimadas las peticiones para mejor proveer que fueron formuladas. La firman los Sres. Avellón, presidente; Ruiz del Castillo, Gumiel (ponente), Chaves y Marroquín. Querriamos publicar los considerandos de la sentencia; pero su gran extensión nos lo impide, en estas circunstancias en que la escasez de papel impone reducir las informaciones; baste decir, para darse cuenta de esta imposibilidad, que está redactada en 42 pliegos, de los cuales la mayor parte se invierten en los considerandos en que se desarrolla la doctrina que se sienta, y que pasan de 40.

Se ha comentado mucho la sentencia, siendo público que no ha sido pronunciada por unanimidad. Ya decíamos hace dos días que si se revocaba el fallo del Juzgado habría algún voto reservado. Se habla de que hay dos de éstos, y hasta se citan los nombres de los magistrados que los suscriben.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sidra champagne preferida en todo el mundo.

FIESTA ESCOLAR

Ayer tarde se celebró en las Escuelas Aguirre un festival en extremo interesante, que fué presenciado por el alcalde, Sr. Prado Palacio; el delegado regio de Primera Enseñanza, señor marqués de Nájera; los vocales de la Junta municipal de Primera Enseñanza, señora condesa de San Rafael y D. Ramón Pulido; el teniente alcalde Sr. Herrero, los concejales Sres. Sáinz de Baranda, Cernuda, Corona, Añón, Estébanez y Silveira; el secretario del Ayuntamiento, Sr. Ruano; el contador, Sr. Salaya; los Sres. Campuzano, Vela, Morán de Burgos, Nogales, Millán y otros muchos.

Comenzó el festival por algunos movimientos de gimnasia rítmica, ejecutados por unos trescientos alumnos de las Escuelas Aguirre. A continuación, los equipos de esgrima de las Escuelas Aguirre, Bailén, Trasmiera y Reina Victoria, bajo la dirección del maestro de armas D. Afrosio Aparicio, se disputaron una Copa de plata, regalada por el Ayuntamiento, que fué ganada por el equipo de las Escuelas Aguirre. Después se celebraron varios asaltos a flor de y sable por algunos alumnos del Colegio de la Paloma, a los que el alcalde obsequió con 200 pesetas. Uno de los números que más llamó la atención y que demuestra la pericia del maestro Afrosio, fué la lección de esgrima que dió el niño Mario Minguéz, hijo de nuestro amigo y antiguo compañero el jefe del Ayuntamiento, D. Federico, impuesto en menos de un mes en tan brillante sport por dicho maestro, siendo ambos muy aplaudidos. Por último, el orfeón escolar de Aguirre ejecutó algunos cantos regionales a dos voces, acompañado por un sexteto bajo la dirección del maestro Boronat.

Todos los números fueron muy aplaudidos, y los asistentes a tan brillante fiesta felicitaron entusiastamente a D. Camilo Novoa, director de las Escuelas Aguirre, que ha conseguido en el tiempo que lleva al frente de ellas, colocarla a una altura que puede servir de modelo y que es el orgullo de la enseñanza municipal madrileña.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

CUADROS LAMENTABLES

Lo son muchos de los que continuamente observamos en las calles de Madrid, dándonos la impresión de una capital europea, sino de una ciudad en donde reina el desconcierto y triunfan las simulaciones laboriosas de la holgazanería.—Son tantas las veces que se ha hablado de las invasiones arrolladoras de la mendicidad y de la gólfemia, que toda lamentación periodística en este sentido se suele oír como quien oye llover.—Y, sin embargo, el problema debiera preocupar a las autoridades, y junto a este problema de los mendigos y de los golfos el de los músicos ambulantes, el de los limpiabotas importunadores, el de las floristas perseguidoras, el de los niños sueltos, el de los vehículos de todas clases dueños y señores del arroyo, el de las aceras invadidas por los cajones de las fruterías, el de tantas y tantas otras cosas absurdas que resultan un contrasentido, por su carácter de trasgresión perenne de las Ordenanzas, con el numeroso ejército de guardias de todas clases con que por todas partes nos tropesamos.—El verano intensifica la gravedad de todos estos motivos, por los que Madrid no puede vanagloriarse de modernidad y civilización.—El calor saca a la calle todas estas excrecencias de la mala educación y del libertinaje nacionales, y los guardias, los señores guardias, bastante tienen con soportar sobre sus cabezas el merengue con que las cubren.—VERITAS.

EN EL ASILO DE SANTA CRISTINA

Su Majestad Doña Victoria inauguró, a las once de la mañana, los nuevos pabellones y albergues nocturnos que la Asociación Matritense de Caridad ha construido con donativos. Esperaban a S. M. los Sres. García Molinas, Prast, Silveira (D. Tomás), Royo Villanova, Sáiz Herráiz, marqués de Gorbea, Valdeiglesias y Monroy, Sr. Rolland y las autoridades de Madrid, el teniente de alcalde Sr. Crespo y el director de Sanidad. Este grupo de altruistas, casi todos de la Junta y del Patronato de la hermosa obra social y caritativa, se destacaba entre numerosos asilados de Santa Cristina, viejos y niños. La augusta señora vestía de blanco, con solitarios en los pendientes y perlas orientales en el collar.

Fuó acompañada del duque de Santo Mauro y de la condesa viuda de los Llanos. Al llegar se oyó la Marcha Real, interpretada por la banda del Asilo.

En seguida, y escoltada por todos, se dirigió a los nuevos pabellones.

En el vestíbulo del bendito el señor obispo de Madrid Alcalá, teniendo a su lado a la augusta señora.

Momentos después comenzó la visita, saliendo a cada instante de labios de S. M. estas exclamaciones:

—Esto es magnífico, sencillo, limpio, lleno de luz y de aire.

Viendo los dormitorios de asilados, dijo:

—Son admirables; todo está bien entendido.

En la sala de Juntas se repartieron impresos con la cuenta de ingresos y pagos hechos desde el 21 de noviembre de 1916. La Reina lo leyó y exclamó:

—Es muy interesante.

Al descender de estas estancias, y al pie mismo de la escalera, besaron la augusta mano las hermanas de la Caridad.

Vió luego S. M., con todo su séquito, los lavabos y los departamentos de duchas para hombres y mujeres, instalados con calefacción y los adelantos del día. Recorrió después los albergues nocturnos para el invierno, y el obispo de Madrid Alcalá refirió a la Reina que un mendigo acogido en el Asilo y sometido a las reglas de higiene que el reglamento prescribe, exclamó al salir del baño:

—¡Me han matado!

A S. M. hizo mucha gracia este hombre tan refino con el agua.

Abandonó S. M. estos pabellones nuevos y fué al gran comedor, donde se hallaban los asilados, viejos y niños de ambos sexos. La banda tocó la Marcha Real y aquella muchedumbre prorrumpió en nutridos vivas a la Reina, al prelado, a la Junta y a todos sus bienhechores.

Dominan las mesas una escalinata y una meseta. Colocada en ésta la augusta señora, recibió allí el homenaje de aquéllos, amparados por la caridad.

Un huérfano de nueve años, Carlos Merino Guardiola, pronunció sentidas frases de gratitud a la bienhechora de los desvalidos, por su visita al Asilo y exclamó:

—En nuestra triste orfandad, ¿qué sería de nosotros sin la caridad?

Dijo su discurso con un aplomo que podrán envidiar muchos oradores parlamentarios. La Reina le acarició dulcemente, y dijo:

—¡Pobrecillo!

Una niña de once años, Carmen Gonzalo, de cuyo padre se ignora el paradero, dijo unos versos en acción de gracias, y ofreció a la Reina, en bandeja de plata, como presente de sus compañeras de Asilo, un pañuelo de encaje.

El Sr. García Molinas manifestó que Su Majestad la Reina, en recuerdo de su visita, concedía a todos los asilados una comida extraordinaria. Viejos y niños hicieron a Su Majestad nueva ovación.

De la interesante escena hicieron instantáneas los fotógrafos, reclamando la Reina a su lado al niño que de modo tan admirable dijo su discurso.

En el centro del grupo figuraba el acólito Domingo Contreras, un asilado muy listo, en cuya mirada brilla la inteligencia. Hoy ha hecho su suerte. El obispo de Madrid-Alcalá, acariciándole, le ofreció una beca en el Seminario.

Uno de los concurrentes al acto, ocultando modestamente su nombre, abandonó el Asilo

con el designio de hacer dos cartillas de la Caja de Ahorros, imponiendo cien pesetas en cada una de ellas, a favor del niño y de la niña que dirigieron los saludos a Su Majestad.

Capital é intereses les serán entregados a la mayor edad, y si fallecieren antes, quedarán a beneficio del Asilo.

La Reina dió la enhorabuena al Sr. García Molinas y a cuantos habían contribuido a la obra de caridad cristiana; aceptó un gran ramo de claveles, y abandonó el Asilo a los acordes de la Marcha Real.

La "Acción", y la censura

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo y compañero: Soy poco aficionado a las exhibiciones; pero ante el atropello sin precedente de que ha sido esta noche víctima *La Acción*, agravado por la nota oficiosa del Consejo, me creo en el deber de rogar haga constar que este periódico viene observando escrupulosamente los mandatos de la censura, y que hoy, metida ya en máquina la plancha de estereotipia de la cuarta página, toda ella aprobada por la censura, excepción del manifiesto de las Juventudes liberales, recibimos éste, devuelto por los censores, con diez líneas tachadas, y en la imposibilidad de rehacer la plana, dispuse que fueran fresadas esas líneas de modo que no aparecieran en blanco, sino como rotura casual ocasionada por la máquina. Este enorme delito motivó que la Casa de *La Acción* y sus sucursales fueran invadidas por un verdadero ejército de policías; que se nos prohibiera continuar la tirada para la venta en Madrid y para el Norte, y que se procediera a la recogida de todos los ejemplares que aún no había adquirido el público.

Todo esto ha ocurrido en el momento en que periódicos de Barcelona se reciben con páginas enteras en blanco, y en que colegas de Madrid se han visto obligados a emplear igual procedimiento sin consecuencias lamentables, y a la hora misma en que por lo visto no ha parecido bastante el disgusto que produce verse procesado con arreglo a la ley de Jurisdicciones.

A su espíritu de compañerismo dejo el comentario, porque con esta fecha recorro al señor presidente de la Asociación de la Prensa para que estudie los hechos, que le expongo con mayor detalle, y vea si procede una acción colectiva antes de que un periódico de Madrid—aun siendo tan modesto como éste—se vea obligado, por la persecución, cuyo propósito se adivina, a tomar otras resoluciones.

De usted afectísimo amigo y compañero, q. e. s. m., M. Delgado Barreto.»

Los grandes almacenes del Louvre de París

LOS GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE DE PARÍS, en su deseo de dar satisfacción a todas las exigencias del gusto de su clientela de España, han decidido crear un nuevo local para los encargos y el despacho de aduanas. Los que existían anteriormente en SAN SEBASTIAN han quedado suprimidos desde el 30 de mayo de 1917.

Se halla en estudio la apertura de un nuevo local.

Mientras se realiza esa transformación, los GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE se felicitarán, agradeciéndolo, de que su clientela de España les dirija todos sus pedidos directamente a París, a fin de poder contestar en el más breve plazo posible a sus deseos y necesidades de toda clase durante el período transitorio.

Las órdenes que se reciban de este modo se ejecutarán rápidamente.

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto nombrando consejero de Estado para el bienio de 1916 a 1918 a D. Miguel Villanueva y Gómez.

ESTADO.—Real decreto ascendiendo a secretario de primera clase, destinándole con esa categoría a la Legación de España en Méjico, a D. Alonso Caro y del Arroyo, secretario de segunda clase de este ministerio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Disponiendo que el día 2 de julio próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, y anunciando que la asignación de material se abonará el día 7 del mismo mes.

AGUA DE SOLARES

La preferida como agua de mesa.

ESTADO DEL TIEMPO

Parece que se aproxima a las costas de Galicia una perturbación atmosférica que todavía no influye en el tiempo de España, el cual es bueno por todas partes, de cielo generalmente claro y vientos flojos.

El mar está tranquilo por todo nuestro litoral.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Cantabria y Galicia, ligeras lluvias y marejadas. Resto de España, buen tiempo de poca estabilidad.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día 27, 705,6; temperatura máxima del aire, 20,4; ídem mínima, 15,3; recorrido total del viento, 115 kilómetros; velocidad máxima, 13 kilómetros por hora; dirección del viento, vario.

Tiempo probable en la provincia de Madrid.—Buen tiempo de poca estabilidad.

DECRETO IMPORTANTE

Las plantillas de Fomento

En cumplimiento de lo preceptuado por la ley de Autorizaciones y real decreto de 3 de marzo último dando fuerza de ley al artículo 19 del dictamen de la Comisión de Presupuestos del Congreso sobre el articulado de los proyectados para 1917, que ordena la reducción de un 25 por 100 cuando menos de las plantillas del personal y en las consignaciones para las mismas, el señor ministro de Fomento publicará hoy en la *Gaceta* el importante real decreto que anteaer firmó Su Majestad reorganizando las plantillas del personal administrativo y subalterno de su departamento sobre la base de esa amortización preceptuada por la ley.

En la exposición que precede al real decreto se explican las finalidades de éste: cumplir la ley que ordena economías en los gastos del personal y mejorar la condición de éste. En efecto: la actual plantilla consta de 848 funcionarios, y su coste es el de pesetas 1.601.750. La nueva plantilla estará integrada tan sólo por 605 funcionarios y su coste será el de 1.401.000 pesetas. Estas cifras representan una economía en el personal de 28,70 por 100 y un 25.004 por 100 en el gasto efectivo. Lógrase, por tanto, para el Tesoro un beneficio real y positivo de 200.750 pesetas.

Las mejoras para el personal se obtienen aplicando la mitad de la economía lograda con la amortización de las 267 plazas de oficiales quintos, mitad que asciende a 200.350 pesetas a mejorar los sueldos, suprimiendo los intermedios y aumentando una plaza de jefe de Administración de tercera, ocho de cuarta, cinco de jefes de Negociado de primera, seis de segunda y tres de tercera; siete de oficiales primeros, y se elevan a la de oficiales segundos con 2.000 pesetas, cien plazas de las actuales de oficiales quintos, que tienen hoy 1.500 pesetas. El coste de todos estos aumentos asciende a 165.000 pesetas, y a 34.750 la supresión de las clases intermedias; de suerte que, sumando ambas cifras, dan la de 199.750, cantidad inferior al 18,50 por 100 de la economía obtenida, y que por terminante precepto de la ley había de destinarse a estas mejoras.

Con estos aumentos de plazas se consiguen dar a la plantilla una proporcionalidad en las escalas de que hoy carece. Para demostrarlo basta consignar que de los 848 funcionarios que hoy la componen, sólo 35 son jefes de Administración y de Negociado; los otros 813 se reparten en las distintas clases de oficiales, llegando a 605 el número de los de quinta clase. Enormidad semejante constituye la muerte de toda legítima aspiración que en el desenvolvimiento normal de su carrera pueden y deben abrigar los funcionarios, como se dice en la exposición del decreto con relación a los humildes oficiales quintos, que nunca llegarían a oficiales segundos ó primeros, cuando no acicate de toda concupiscencia, y es para la juventud universitaria, ingresada en el ministerio por oposición, el desencanto de toda ilusión, pues apenas con las escalas actuales podrían llegar a jefes de Negociado de primera clase.

Se trata, pues, de constituir, y de hecho se constituye con la reforma, una plantilla verdaderamente orgánica, como puede observarse comparándola con la que hoy está vigente.

Idéntico procedimiento se sigue con la plantilla del personal subalterno, y a las mismas aspiraciones obedecerán, según en el decreto se anuncian, las reformas que hayan de realizarse en las plantillas del personal técnico y de los especiales administrativos que integran determinados servicios del ministerio.

Nota de verdadera transcendencia en la reforma, y que revela la austeridad con que el legislador ha procedido, es que terminantemente se preceptúa en el artículo 3.º del real decreto que todas las plazas y vacantes que hayan de proveerse por consecuencia de la amortización, hayan de serlo exclusivamente por el turno de antigüedad. De esta suerte se cumple lo que taxativamente dispone la ley de que las mejoras cedan en beneficio exclusivo del personal existente, y de que ellas se produzcan en un modo automático y sin posible intervención del arbitrio ministerial.

FIRMA REGIA

Guerra.—Nombrando general de la segunda brigada de la 13.ª división (Zamora), al general de brigada D. Guillermo Reyna y Manescau.—Destinando a los coroneles de Infantería D. José Anibal Puente y D. Manuel Manso Rozas, para el mando de los regimientos de Melilla, núm. 59, y de Guipúzcoa, número 53, respectivamente.—Idem al coronel de Caballería D. Miguel Valdés Maristany, para el mando del primer Depósito de reserva de dicha arma (Madrid).—Disponiendo que a partir del año 1918 los exámenes de ingreso en las Academias militares den principio el 15 de mayo, continuando sin interrupción hasta el 30 de junio siguiente, y restableciendo para los exámenes ordinarios de fin de curso la fecha de primero de julio, hoy modificada, que consigna el artículo 107 del reglamento orgánico de dichas Academias.

Marina.—Disponiendo que el general de brigada de infantería de Marina D. Pedro Caravaca cese en el destino de jefe de la brigada y servicios del Cuerpo, y destinándolo para eventualidades.

—Idem cese en este destino el general de igual empleo D. Justo Lambea, y se le nombra jefe de la brigada del Cuerpo.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

EL MOMENTO POLÍTICO

¿GARCIA PRIETO, FUTURO JEFE DE LOS LIBERALES?

Dice el Sr. Dato

El jefe del Gobierno manifestó a medio día a los periodistas que estuvo en Palacio despachando con el Rey, pero que no había llevado ningún decreto a la firma.

El Rey había señalado la hora de las diez y media de la mañana para el Consejo de ministros que, como jueves, habrá de presidir hoy. El Consejo de por la tarde en la Presidencia es a las cinco, y será de larga duración, porque en él ha de tratarse de cuestiones de Hacienda y de Fomento y de otras cosas, todas ellas de carácter administrativo.

Tanto en provincias como en Madrid—decía el Sr. Dato—la tranquilidad es completa, advirtiéndose que van desvaneciéndose las alarmas, debido quizás a que se propalan menos.

Había visitado al Sr. Dato el Sr. Ferrer y Vidal para hablarle de la inauguración de la casa para Caja de pensiones de Barcelona, que tendrá lugar el 8 de julio próximo.

El acto tendrá alguna solemnidad, asistiendo a él, en representación del Gobierno, el ministro de Fomento.

Dice el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que había recibido la visita de los señores Cambó y Ferrer y Vidal. Separadamente los dos le dieron impresiones y noticias acerca del estado de Barcelona.

Ayer no recibió ninguna visita de importancia. Despachó con el director general de Comunicaciones.

De provincias dijo el Sr. Sánchez Guerra que no había absolutamente nada en ninguna parte. Los espíritus se van tranquilizando más, y con la ayuda de todos los buenos españoles y de Dios confía en que no tardará mucho en quedar restablecida la normalidad. En cuanto a la censura reconoce que ha de producir algunas molestias, pero procura por todos los medios que sean las menores posibles, y todos deben penetrarse de la necesidad que ha tenido el Gobierno de acudir a esa medida.

Informaciones de Palacio

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el teniente general D. César Villar y Villate, el contraalmirante D. Augusto Durán, los generales de brigada D. Manuel Figueras y D. Carlos Losada, el coronel de Artillería D. Rafael Ripoll, los tenientes coroneles Andrade, Blanco y Urquidía y el comandante España.

S. A. R. la Infanta doña Isabel ha asistido a la misa a San Cristóbal que se ha rezado en el Retiro. Gran número de automóviles desfilaron ante el Santo Patrón.

Manifiesto de la Juventud liberal

Ayer se hizo público el siguiente manifiesto, dirigido por la Juventud Liberal Monárquica a los prohombres del partido liberal:

«En estos momentos de crítica situación para España, en que, con honda pesadumbre, vemos desmoronarse el partido a que pertenecemos, esta Juventud no puede permanecer en silencio, y alza su voz modesta, pero pujante, y en todo caso exenta de culpa, para protestar enérgicamente de la situación interna creada al partido, verdadero caos, en el que fluctúan personalismos, jefaturas, intrigas, residuos todos de una caduca política, sin que en modo alguno aparezca un ideal, un lema, un programa, bandera de libertad y democracia.»

Y en estos momentos de amargas crisis y de incoherencias políticas, no es el fracaso de un jefe lo que existe, aun cuando de él intente hacerse ídolo despojo para salvar vanas apariencias que dejan a cubierto responsabilidades colectivas; en el fondo, lo que hay es el fracaso de todo un sistema de la vieja política que, en el tinglado de la farsa, se movió agitada por el favoritismo personal, por la ambición, por el caciquismo, por la negación absoluta de la soberanía popular y la voluntad de la nación.

Hora es ya de que desaparezca para siempre el favoritismo personal, tan en boga en

los partidos turnantes, menospreciador de una buena administración, con culpa para todos: para los jefes, por su debilidad; para los otros prohombres, por sus presiones y exigencias; hora es ya de que el caciquismo, inmoral, despota, y, sobre todo, falsador de la voluntad del pueblo, se elimine radicalmente en los procedimientos electorales y en las organizaciones administrativas que, sólo a base de un sistema de autonomía de los Municipios y descentralización regional, podrán descongestionar al Estado español, allargándole de un peso insostenible; y, sobre todo, hora es de que al Parlamento, como órgano exteriorizante de la voluntad nacional, se le dé lo que legítimamente le corresponde, relegando al olvido la farsa en que hoy se desenvuelve; preciso se hace, para ello, llegar a Cortes fijas, de duración estable, análoga a la de las Diputaciones provinciales ó de los Municipios, congregadas en determinadas fechas periódicas, sin perjuicio de las reuniones extraordinarias, a petición del Rey ó del mismo Parlamento, cuando las necesidades de la nación así lo demanden; en un programa liberal, necesariamente debe figurar la reforma de la Constitución sobre tan interesante extremo, alma y vida de un verdadero régimen parlamentario.

El hombre que acierte a dar existencia a un programa innovador de redención democrática, de amor al pueblo, de purificación política, será el verdadero jefe del partido, por adhesión voluntaria, por aclamación de las multitudes; fuera de éste, los demás serán jefes circunstanciales, hijos de la agrupación momentánea de pequeños partidos personales, que, sin un ideal común, vivirán precariamente, por amalgama de elementos heterogéneos.

Y, colocada la cuestión en este terreno, nosotros, que sólo confiamos en esos ideales de redención, ateniéndonos al momento actual, a la situación presente, creemos, y con arreglo a nuestra convicción declaramos lealmente que nadie menos autorizado que los ex ministros liberales, copartícipes en el fracaso y, muchos de ellos, beneficiados por el favoritismo personal, en sus deudos y familiares, son los llamados a imponer jefaturas. La jefatura verdad debe salir, como por generación espontánea, de la voluntad del pueblo; la convencional, lo menos que puede pedirse para que surja viable es que nazca de una Asamblea por el sufragio de todos los que con el carácter liberal-monárquico ostenten representación nacional; en tanto que esto llega, como ningún otro procedimiento para la elección de jefe tendrá la autoridad de un plebiscito, la Juventud liberal no reconocerá variación alguna en la dirección del partido.

Después de todo, la cuestión de jefatura es algo secundario y quizá inoportuno en los momentos actuales; lo esencial es el programa redentor, de saneamiento político, la bandera francamente democrática, ante la cual, agrupándose los hombres de buena voluntad, y que no sientan las concupiscencias del Poder, sabrán honrarla y defenderla.

Madrid, 26 de junio de 1917.—Por la Juventud liberal monárquica, su Junta directiva.—Mateo Aspetita, José María Albiñana, Federico Dean Sánchez, José Fernández Canelá, Florencio Bello, Francisco García Baxter, Ambrosio Vélez, A. Castillo, Mario Rodiles, Demetrio Díaz, A. Segarra, Luis la Calle, J. Angel Fernández Albán, Manuel Ferrer, Alfredo Alados, Raimundo Dolz, Simón Núñez Maturana, Conrado Moro y José Navarrete.»

(Nota de la Redacción.—Publicamos el manifiesto en la forma que lo ha dejado la censura, después de suprimir un párrafo y parte de otro.)

En el Congreso

Impresiones de la tarde.

En el Congreso se advirtió ayer tarde, desde bien temprano, la presencia de buen número de diputados liberales.

No había llegado aún a la Cámara el señor Villanueva, y no se hablaba entre aquellos de más cuestión que la relativa a la jefatura del partido liberal, pudiéndose fácilmente observar que entre los expresados representantes liberales había quienes mostraban un empeño decidido en conocer qué compañeros suyos iban a firmar la carta que se dirige al señor marqués de Alhucemas, al propio tiempo que se expresaban en términos contrarios al procedimiento elegido por los Sres. Groizard y Villanueva para la proclamación de jefe.

En el salón de conferencias se formó un pequeño grupo de albistas y de amigos del Sr. Alcalá Zamora.

Los amigos del Sr. Alba hablaban a éstos de la carta citada y de la actitud en que se ha colocado dicho ex ministro.

El Sr. Alba, según ellos, firmará la carta, como diputado por Villalón; pero no a título de ex ministro, por entender que la proclamación debe hacerla el estado llano del partido, libre de toda clase de prejuicios, y para esto lo único que se impone es que no haya prelación para las firmas de los ex ministros.

Los amigos del Sr. Alcalá Zamora declaraban que éste había firmado anoche la carta, y que ellos la suscribirán tan pronto como se les ponga a la firma.

Para hacerlo iban precisamente al Congreso, creídos que en esta Cámara habían de encontrar el documento.

Los mismos amigos del Sr. Alcalá Zamora insistían en que no había más procedimiento para la designación de jefe que el elegido por los presidentes de las Cámaras, y que no se explicaban satisfactoriamente lo que se buscaba con la celebración de una Asamblea en estos momentos. «Esta—añadía—sólo podría conducir a aumentar las discrepancias que dividen al partido. Sencillamente a que hubiéramos salido a la greña.»

Poco tiempo después llegó a la Cámara el Sr. Villanueva, acudiendo a su despacho diputados y periodistas, deseosos en primer término de conocer el resultado de la operación quirúrgica practicada hoy a su hijo D. Alberto.

La operación ha sido hecha con toda felicidad, siendo el estado del paciente muy satisfactorio.

El Sr. Villanueva habló con todos de política, principalmente de la cuestión de la carta, respondiendo al requerimiento que insistentemente se le hacía.

Dijo que esperaba recibirla de un instante a otro para que pudieran firmarla los que quisieran.

Aquellos que no estuvieren presentes serán invitados a hacerlo.

—Después de las seis continuó en aumento la animación que desde primera hora se observó en el Congreso, siendo muy crecido el número de diputados liberales presentes, predominando entre éstos los albistas y los afectos al conde de Sagasta.

El Sr. Villanueva se ausentó de la Cámara para conocer el estado de su hijo, a quien visitaban a última hora los médicos que le han operado.

Dejó encargado al Sr. Barber para que se hiciera cargo de la carta que se dirige al señor marqués de Alhucemas, que era esperada de un momento a otro, pues la habían llevado para recoger la firma de algunas personalidades.

Tenía, además, encargo el Sr. Barber, una vez que recibiera la carta, de recoger la firma de aquellos que encontrándose en la Cámara quisieran suscribirla, y de facilitar el texto a la Prensa.

Los que firman

Al propio tiempo se aseguraba por alguien que la carta al marqués de Alhucemas contaba ya, aparte de las firmas de los Sres. Groizard y Villanueva, con las de los Sres. Weyler, Salvador (D. Amós), Cobián, Suárez Inclán, Alcalá Zamora y otros, y que la publicación de la carta estaba pendiente de una entrevista entre los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones.

La carta

Después de las siete fué llevada al Congreso la carta tan esperada. El texto es como sigue:

«Excelentísimo señor marqués de Alhucemas.

Nuestro querido amigo y correligionario: La carta que el señor conde de Romanones

ha dirigido al Sr. D. Alejandro Groizard con fecha 23 del actual renueva en la oposición el problema de la dirección del partido liberal, y estimando los que suscriben que frente a las dificultades que asedian la vida española no puede privarse a la Corona y al país de un instrumento de gobierno y que la gravedad de las circunstancias actuales impone más que nunca la unidad en la dirección de las fuerzas políticas, rogamos a usted asuma la jefatura del partido liberal, representado por la mayoría de ambas Cámaras, a cuya labor, inspirada en la doctrina que históricamente constituye nuestro credo y en aquella renovación de ideas y progreso de costumbres y procedimientos que exijan las necesidades de los tiempos, los clamores de la opinión y la conveniencia de aportar a nuestra obra la colaboración de elementos nacionales que pueden ayudar a su más beneficioso resultado, cooperaremos con la decisión propia del cumplimiento de sagrados deberes para con la Patria y con el Rey.

Seguros que no desatenderá nuestra petición en bien del partido liberal, en el que constantemente ha figurado desde su ingreso en la vida pública, le anticipamos las gracias y nos reiteramos de usted afectísimos amigos seguros servidores, q. b. s. m., Alejandro Groizard, Miguel Villanueva.»

La carta quedó depositada en la Secretaría de la Cámara, adonde fueron acudiendo diputados y senadores para conocerla y suscribirla. Al cabo de algunos minutos, el documento contaba con la firma de los señores Salvador, conde de Albox, Navarro Reverter (D. Juan), Weyler, Alcalá Zamora, Silveira (D. L.), Cobián (D. E.), Elorrieta, Suárez Inclán (D. F.), Santa María de Paredes, Pidal (D. J.), Martínez de Velasco, Posada, Alonso Castrillo, Macorra, Salas, Raboso, Rivas Mateo, Sánchez Anido, Riestra, Amer, García San Miguel, López de Saá, Portuondo, Benayas y Rosado.

No todos los firmantes lo hicieron en el Congreso, pues a algunos ex ministros, como un acto de atención a su antigüedad y servicios en el partido, se les llevó la carta a su domicilio, y esto sin duda fué lo que se prestó a que se hablara de que las firmas de los ex ministros iban a preceder a las de los restantes senadores y diputados.

Pidiendo la apertura de Cortes

El Sr. Villanueva confirmó a última hora de la tarde que le habían visitado algunos representantes regionalistas expresándole el decidido empeño que tenían en que se reuniesen las Cortes, por entender que esto podría dar la solución a los problemas pendientes.

El Sr. Villanueva les manifestó que hace días hubiese sido posible la reunión; pero que las cosas no van por ese cauce y que las circunstancias hacen imposible lo que entonces se creía factible.

Dirigido a los representantes en Cortes, y suscrita por los Sres. Barriobero Armas, Baselga y Pacheco, nos envían, rogando la publicación, el siguiente escrito:

«Ajeno en absoluto el pensamiento engendrador de nuestro manifiesto del día 15 al mezuquino pleito que, con caracteres de fulanismo, se ventila, y ajenos también nuestros modestos nombres, aunque del partido liberal, al pleito partidista, cumple a nuestro patriotismo reafirmar el llamamiento que a la representación nacional hicimos, impulsados por nuestros deberes de españoles y monárquicos amantes del régimen parlamentario, sobre el que se quiere descargar culpas sólo imputables a los que, rehuyéndole, entorpecen su actuación responsable.

Nuevamente recabamos la reintegración al Parlamento en sus funciones soberanas, aportando a su estudio y deliberación los graves intereses en litigio actualmente, que entenebrecen con sombrío tono la tranquilidad, ya que no la integridad de la Patria.

Pasiones políticas de intereses creados han querido desviar nuestras intenciones por equívocos derroteros.

Así las cosas, sólo resta lo que es permitido a nuestra modestia, que es hacer constar puntualizadas ansias de vida nueva regeneradora, para que las recojan quienes puedan y el país entero, bien seguros que nadie podrá con razón atribuirnos parte alguna en

pequeños sistemas que se siguen con miras más ó menos egoístas para dar vida vieja en moldes rotos a organizaciones que por todo se estiman fracasadas.»

La reunión del círculo

Ya muy avanzada la tarde circuló con insistencia la noticia de que en el Círculo liberal iba a celebrarse una reunión de amigos del señor conde de Romanones. Nada se decía acerca de quién la convocara, pero es lo cierto que alrededor de las seis y media de la tarde empezaron a concurrir al Círculo diputados y senadores liberales de los que se han distinguido más por su identificación con el conde de Romanones. Sumarían unos cuarenta, y no tardaron en trasladarse al salón de actos, tomando asiento en la mesa presidencial el Sr. Vincenti, teniendo a su derecha al Sr. Ranero. El Sr. Vincenti, en brevísimas palabras, explicó el objeto que había movido a los allí presentes a reunirse, respondiendo a un movimiento espontáneo. Después, y por el orden en que se citan, hablaron los señores Rengifo, Abril, Argente, Salvatella y Comenge, haciendo por último el resumen el señor Vincenti. Puede decirse que no hubo discursos. Los que hablaron lo hicieron brevemente, coincidiendo todos en rechazar el procedimiento elegido para la designación de jefe.

Como resultado de la reunión, se redactó la siguiente nota oficiosa, que se facilitó a la Prensa, confiando su redacción al Sr. Argente.

La nota dice así: «Ayer tarde se reunieron, sin previa convocatoria, en el Círculo liberal, senadores y diputados, en número de unos sesenta, para examinar, sin carácter oficial alguno, las circunstancias creadas al partido liberal por la iniciativa adoptada por los presidentes de las Cámaras y varios ex ministros, en relación con la jefatura del partido.

Después de exponer varios concurrentes sus opiniones, se acordó por unanimidad:

1.º Hacer pública su disconformidad con el procedimiento que se pretende emplear para designar nuevo jefe, introduciendo, en el partido tan grande modificación sin explicaciones previas de las causas que obligan a ello, y sin el concurso directo de las mayorías parlamentarias, en forma que permita a cada uno de quienes las constituyen exponer libremente sus opiniones.

2.º Que los tres senadores y los tres diputados más antiguos de los concurrentes convengan a los senadores y diputados que coincidan con este criterio de disconformidad a una Asamblea más amplia, en la cual se examinen y discutan los medios y caminos que, a juicio de las mayorías, deben emplearse para determinar un nuevo programa en armonía con las circunstancias y necesidades actuales de la Patria, y la persona ó personas que han de asumir la dirección del partido.

La nueva reunión se verificará en el plazo más breve posible, no haciéndose inmediatamente por ser muchos los senadores y diputados que están en provincias, y que han manifestado su deseo de concurrir a la reunión que se verifique.»

Consejo de ministros

A la entrada.—A las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia. El Sr. Andrade manifestó que, si había tiempo, daría cuenta en el Consejo de un expediente de crédito para hacer las rectificaciones del Censo, y otro acerca del pliego de condiciones sobre las construcciones.

El ministro de Fomento llevaba los asuntos de que no pudo dar cuenta en el anterior Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba, igualmente, los asuntos que indicó el lunes último. Añadió que mañana facilitará dos reales órdenes, una acerca de la distribución del crédito para reparación de templos, y otra prohibiendo las recomendaciones en la Magistratura para cuanto se relacione con ascensos, traslados, etc.; y en caso de comprarse la recomendación, se consignará como nota desfavorable en el expediente.

«De esta manera—dijo—continúa practicando aquella política de austeridad, que fué siempre norma mía, y que es tan necesaria en estos tiempos de renovación política.»

El ministro de la Gobernación dijo que no era el protagonista del Consejo.

El ministro de la Guerra declaró que sola-

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

«Yo, el abajo firmado Renato Joaquín Estival, propietario, domiciliado en París, en la calle de los Lions-Saint-Paul, número 27, sin parientes de ninguna clase, y por consiguiente, sin herederos forzosos, instituyo por este testamento holográfico mi heredero universal a Plácido Joubert, domiciliado en París, calle de Geoffroy-Marie, número 1, para que goce después de mi muerte de mi pequeña fortuna, cuya suma se eleva a ciento veinticinco mil francos, debiendo entregar a las personas indicadas más abajo los legados siguientes:

«Primero. Al señor Alfredo Denau, grabador, domiciliado en París, calle de las Petites Ecuries, número 32, un reloj de plata, con mis iniciales en la tapa, para demostrarle mi agradecimiento por haberme salvado la vida el día 20 de septiem-

bre de 1879, impidiendo que me aplastara un ómnibus.»

Quizás al escribir estas líneas, el difunto creyó mostrarse generoso. Esta opinión, en todo caso, no fué la del grabador Alfredo Denau; una mueca pronunciada expresó toda la extensión de su desengaño.

—¡Ah! ¡Caramba!—murmuró.—¡Si yo hubiera sabido esto, cualquier día me tomo el trabajo de venir!

El notario prosiguió:

«Segundo. Al señor Ernesto Lecourt, negociante, domiciliado en París, en la calle del Ourciné, número 29, una sortija de oro, lisa, con mis iniciales, como recuerdo de nuestra buena amistad.»

—Es cierto que quería mucho a ese pobre Estival—exclamó Lecourt.—No es por el valor de la sortija; pero estoy contento, aunque sea para poco, que se haya acordado de mí.

«Tercero. A la señora viuda de Brion, domiciliada en París, calle de la Roquette, número 108, un reloj de oro, con su cadena, como recuerdo de antigua y buena amistad.»

«Cuarto. A la señorita Eugenia Darier, enfermera en el hospital Saint-Antoine, la suma de doscientos cincuenta francos.»

«Quinto. A la señorita Clara Gervais, modista, domiciliada en París, calle de los Lions-Saint-Paul, número 27, lego un billete de la Lotería de las Artes Industriales que tiene el número siete millones novecientos setenta y nueve mil novecientos noventa y nueve.»

A pesar de la gravedad de la lectura,

dos ó tres de los auditores no pudieron contener una involuntaria carcajada al oír aquel singular legado. Hasta el mismo señor David no disimuló una pequeña sonrisa. Clara, tan pálida un momento antes, enrojeció.

—¿No os parece que el difunto se burlaba de la gente?—dijo casi en alta voz Alfredo Denau, el descontento grabador.

—¡Pobre niña!—murmuró la señorita de Rhodé.

El notario elevó la voz para restablecer el silencio y prosiguió en estos términos la lectura:

«Este billete de lotería, comprado por mí, representa, sumando los números de que se compone, un total que corresponde al número de años que forma mi edad actual, cincuenta y nueve años, y esta particularidad me inspira la entera confianza de que este billete saldrá premiado en la Lotería de las Artes Industriales con el premio gordo de los quinientos mil francos. Al legar este billete a Clara Gervais, honrada y valerosa huérfana a quien aprecio y quiero mucho, creo firmemente asegurar no sólo su fortuna, sino su felicidad.»

—¡Pobre señor Estival!—murmuró la joven, cuyos ojos humedecieron las lágrimas.—Sea cual fuere el valor del legado que me hace, le estoy muy agradecida por su recuerdo.

Apenas acababa Clara de pronunciar esta frase, cuando se abrió la puerta del despacho.

El primer pasante entró, llevando en la mano una carta y varios papeles. Acercóse

al notario, le dijo algunas palabras en voz baja y colocó sobre la mesa los papeles y la carta. El rostro del señor David expresó una gran sorpresa; sus miradas se fijaron sobre la ciega señorita de Rhodé, luego leyó la carta y los papeles que le acababan de entregar, y su sorpresa fué en aumento.

Plácido Joubert, el heredero universal del difunto, estudiaba á hurtadillas su fisonomía.

La señorita de Rhodé, no pudiendo ver lo que pasaba, y chocándole el silencio que reinaba, preguntó:

—¿Ha concluido la lectura del testamento?... Porque no he oído pronunciar mi nombre.

—Sois la última inscrita en él, señorita—repuso David,—é interrumpí su lectura para leer una carta que acabo de recibir de Argel, y que os concierne.

—¡Una carta de Argel y que me concierne!—exclamó la ciega estupefacta.

—Sí, por cierto, señorita, y del mayor interés.

—No adivino lo que pueda ser.

—Luego os daré más explicaciones, pues tenemos que hablar, y al mismo tiempo sabréis el legado que os ha hecho el difunto señor Estival; pero por el pronto voy a entregar á las personas aquí presentes el objeto ó la suma estipulada á su favor, á cambio de un recibo, y después me ocuparé de vos.

Los recibos estaban preparados de antemano y no faltaba sino que cada uno pusiera en ellos su firma.

Cuando le llegó el turno á Clara Gervais, el notario le entregó el billete de la

lotería, que en el reverso llevaba el nombre de Joaquín Estival, como se hace para endosar una letra, y que tenía el número 7.979.999.

—Tomad esto, hija mía.—le dijo.—El regalo parece de poco valor; pero ¿quién sabe si el difunto no os ha legado una fortuna, como tan firmemente lo creía?—Por mi parte deseo que sea así.

—Gracias por vuestras buenas palabras, caballero—balbució la joven cogiendo el billete;—pero no me hago ilusiones: la fortuna no se ha hecho para mí... Nunca he tenido suerte, ni la tendré jamás.

La señorita de Rhodé escuchaba con indecible emoción la dulce voz que hablaba de aquel modo, y dijo:

—Esperad, hija mía; la casualidad es tan rara...

—Tenéis razón—le dijo el notario,—la casualidad es muy rara... Pronto os daré á vos la prueba de ello.

Los legatarios, después de haber firmado, se fueron retirando uno tras otro.

Plácido Joubert, el heredero universal, se levantó a su vez.

—¿Supongo, señor David, que ya no me necesitaréis?—preguntó cogiendo su sombrero, que estaba sobre una silla.

—Dispensad—repuso el notario,—vuestra presencia es, por el contrario, indispensable. Tened la bondad, por consiguiente, de volveros a sentar.

El hombre de cara de ave de rapiña volvió a colocar el sombrero sobre la silla de donde lo había cogido, y sin parecer sorprendido porque le detuvieran, sentóse de nuevo.

mente llevaba los nombramientos de algunos condeces.

El ministro de Hacienda someterá a la aprobación del Consejo algunos expedientes sin interés.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

A la salida.—El Consejo terminó a las ocho y media de la noche.

El Sr. Dato manifestó que se habían despachado los expedientes siguientes:

Proponiendo las condiciones para el pago del resto que falta por abonar de las obras de los riegos del Alto Aragón. Un crédito de 100.000 pesetas para la crisis obrera de Madrid.

Competencia entre el gobernador de Gerona y el Tribunal municipal de Figueras.

El Consejo de ministros, de acuerdo con el Consejo de Estado, decide la competencia a favor de la autoridad judicial.

También se aprobó el pago del primer trimestre del año actual para el monumento del Centenario de las Cortes de Cádiz.

Después se examinaron antecedentes muy extensos, a los que procede ajustar la Junta protectora de la producción nacional. Fue designado el señor ministro de Hacienda para que, de acuerdo con el Sr. Sánchez de Toca, presidente de dicha Junta, designen las personas que han de formar aquella, con arreglo a la reforma introducida por el Sr. Alba.

Se ocuparon del estudio de acondicionamiento oficial de los centros industriales de España en forma análoga a lo establecido por otros países. Sobre este asunto el Consejo no tomó acuerdo alguno, porque se limitó a empezar el estudio del mismo.

Se examinó también otro expediente relativo a la posibilidad de poder celebrar una Exposición de muestras, en forma análoga a la que se celebra en Lyon.

El señor ministro de la Gobernación dio cuenta de las noticias de provincias, que acusan tranquilidad en todas partes.

El señor ministro de Estado informó a sus compañeros de todo cuanto se relaciona con la política exterior.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que hoy se celebraría Consejo, presidido por Su Majestad.

El Sr. Sánchez Guerra dijo a los periodistas que durante el Consejo recibió noticias de que La Acción iba a publicar esta noche un suelto diciendo que había predilecciones en la censura, y para ello insertaba una noticia medio empastada, pero que podía leerse.

«La maniobra» añadió el Sr. Sánchez Guerra—era bien clara, pues iba encaminada a que se dejase publicar, en cuyo caso la censura resultaba ineficaz, ó a que se dijera que la suspensión de garantías era utilizada para suspender ese periódico, cargándose la responsabilidad. Para evitar ambas cosas he ordenado la recogida de toda la edición de ese periódico, y si repite, me verá obligado a suspenderle. Conste, pues, que me he dado cuenta de la maniobra y que la señalo.»

Romanones y Alhucemas

Estaba admirablemente informada la persona que a última hora de la tarde nos aseguraba que el texto de la carta que se dirige al marqués de Alhucemas no se haría público hasta tanto quedaran resueltos extremos tratados en una conferencia que debían tener los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas por iniciativa del primero.

En efecto, la conferencia se celebró, y no fué en ninguno de los domicilios de los expresados personajes. Tuvo lugar en la casa del Sr. Silvela (D. Luis), por hallarse éste con el señor marqués de Alhucemas en ocasión en que éste fué requerido por el conde de Romanones para la conferencia. Esta se verificó en las primeras horas de la tarde, y sobre ella se guardó tal reserva, que no se supo nada, ni de lo tratado, ni de su celebración siquiera, hasta muy avanzada la tarde.

Manifestaciones de Romanones

Se hablaba de la conferencia, pero sin precisar si se había verificado. El primero que nos habló de ella fué el señor conde de Romanones, a quien visitáramos en su domicilio poco después de haber terminado la reunión del Círculo Liberal. Empezó diciéndonos el conde de Romanones que se había avistado con el marqués de Alhucemas, celebrando con éste una conferencia cordialísima. En el curso de la conversación entre ambos se había ratificado el conde de Romanones en su carta al Sr. Groizard. Su actitud es ésta: Si en la carta de los Sres. Groizard y Villanueva no hubiera más firmas que las de amigos del señor marqués de Alhucemas, nada tendría que objetar; pero no siendo así, y figurando entre los firmantes quienes han compartido con él las responsabilidades de gobierno, hasta el momento de dejar el Poder últimamente, necesitaba saber las razones de disenso entre esas personas y él, como las que tenían también para estimar que procedía su sustitución por el señor marqués de Alhucemas. Esas razones tenían que referirse a causas posteriores a su cesación en el Poder.

Entiende el señor conde de Romanones que a la carta de los Sres. Groizard y Villanueva ha debido preceder otra de las personalidades que él señala, explicando los motivos de disenso. Como esa carta no se ha escrito, él no se allana a aceptar la otra, entregándose, por consiguiente, a lo que su partido resuelva.

No desconoce el conde de Romanones el número de los ex ministros que están al lado del señor marqués de Alhucemas, ni el de los diputados y senadores que a estas horas le siguen. Hasta aquí la referencia que recogemos de nuestra conversación con el conde de Romanones.

Manifestaciones de García Prieto

Daremos cabida ahora a las manifestaciones que hemos escuchado de labios del señor marqués de Alhucemas, refiriéndose a la conferencia antes aludida, y en general a la cuestión palpitante.

Diciendo el señor marqués de Alhucemas:

«Esta mañana, el conde de Romanones me expresó por teléfono el deseo de hablar conmigo. No había de tener yo el menor reparo en ello, y gustosísimo le contesté que cuando quisiera. Conviniéndonos en vernos a medio día en la casa del Sr. Silvela. En la conferencia examinamos con toda amplitud todo el proceso de la cuestión planteada en el partido liberal, examinando serenamente la situación de éste.

Tanto a él como a mí nos animaba el mismo deseo: llegar a una avenencia que impidiera la división del partido. Me pidió el conde de Romanones un plazo para meditar sobre lo que había sido tratado en nuestra conferencia. Ese plazo era de horas, y expiraba esta misma tarde. Entretanto me contestaba, solicitó se suspendiera la firma de la carta de los Sres. Groizard y Villanueva. Yo accedí a esa indicación, en espera de lo que él resolviera. A eso de las seis de la tarde hubo de llamarme, en vista de que eran muchos los diputados y senadores que acudían al Congreso en busca de la carta para suscribirla, y me dijo que podía autorizar se facilitase la carta para que continuasen estampando sus firmas aquellos representantes en Cortes que lo desearan, y que insistía en su disconformidad con el procedimiento mientras no explicasen aquellos que con él habían compartido las responsabilidades de gobierno y que firmaban la carta, las causas en que fundaban su disenso, y asimismo las que tenían para pedir un cambio de dirección.

En vista de esto, se decidió llevar la carta al Congreso. Preguntamos al señor marqués de Alhucemas respecto de las razones que hubiera habido para prosperar el procedimiento por que se ha optado, y su contestación fué clarísima: «A mí se me habló—nos dijo—de una reunión de ex ministros para designarme como jefe, y sabiendo, como sabía, que en ella había de contar con mayoría, me mostré contrario a que se celebrara en respeto al estado llano del partido.

El procedimiento elegido es el siguiente: Hoy mismo se estaban extendiendo los sobres para dirigir una copia de la carta a cada uno de los senadores y diputados, para que con conocimiento de ella prestan su conformidad a la propuesta, ó su disconformidad aquellos que así opinen. Pero he de decir que ese procedimiento no ha sido iniciativa mía, porque por motivos de delicadeza, no era yo el llamado a indicar el procedimiento a emplear.

Quizás hayan optado por el procedimiento de la carta los presidentes de las Cámaras, y relegado éstos al olvido la idea de la Asamblea por algunos sustentada, por la poca eficacia que han tenido otras celebradas. La última del partido liberal fué la que se celebró en el Senado, de senadores, diputados, ex senadores y ex diputados, y en la que fué proclamado jefe el Sr. Montero Ríos. No fué Asamblea deliberante, sino de votación, y aunque en ella quedó proclamado el Sr. Montero Ríos, recuérdese que los amigos del señor Moret no acataron el acuerdo, y continuaron bajo la dirección de éste, llegándose a la unión por acuerdo común de los señores Montero Ríos y Moret, aceptando éste la jefatura del primero, como más tarde, por convenio también de ambos, se encargó de la jefatura el Sr. Moret.

El procedimiento de la carta puede considerarse como una Asamblea abreviada, con el que se tiende a evitar molestias a los senadores y diputados ausentes. No implica la menor coacción, desde el momento en que pueden firmar indistintamente senadores y diputados, no siendo cierta la especie propalada de que tenían prelación los ex ministros para la firma.»

Preguntamos al marqués de Alhucemas sobre la actitud del Sr. Alba, diciéndonos: «No es cierta la actitud que se le atribuye. Así me lo ha manifestado esta tarde por teléfono. No es partidario el Sr. Alba de la Asamblea, sino contrario a ella, y su pequeña discrepancia consistía en que creía debía enviarse copia de la carta a cada uno de los senadores y diputados, precediendo este trámite a la firma del documento. Así, en definitiva, ha venido a hacerse. Firmará, pues, el Sr. Alba la carta, no ofreciendo esto la menor duda.»

Respecto a propósitos suyos para el porvenir, nos manifestó que cuando a él le hayan entregado la carta convocará a todos los firmantes a una reunión, en la que, después de expresarse su reconocimiento por la distinción con que le honraban, desenvolverá el programa liberal, que no será otra cosa que el desarrollo del programa esbozado ya en la carta misma de los presidentes de las Cámaras.

Las manifestaciones del señor marqués de Alhucemas son, como puede verse, interesantes y aclaran la verdadera situación de los acontecimientos en el campo liberal.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Biblioteca Universal

Los tomos de esta colección, que contienen las obras más importantes de autores antiguos y modernos, son los más a propósito para ser leídos en las vacaciones de verano. Cada tomo, 0,50.

Sucesores de Hernando, Arenal, 11.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

INFORMACIONES TEATRALES

MARINA

Gran Teatro.—La hermosa ópera de Arrieta, Marina, se puso anoche por primera vez en esta temporada por la compañía que tan acertadamente dirige el maestro Penella.

Como lo bueno siempre gusta, no es de extrañar que estuviese la sala del teatro casi llena de público que le gusta saborear las bellas páginas musicales de la célebre ópera española.

La interpretación no pudo ser más acertada por parte de Amparo Romo, que cantó la parte de Marina con el gusto y la afinación que la caracterizan; del tenor Serrano Fuentes, que tuvo que repetir la entrada en medio de grandes aplausos; del barítono De Ghery, excelente cantante de ópera, y de Pablo Gorré, que harto conocida es su maestría.

Seguramente desfilará por el Gran Teatro mucho público.—L. P.

GACETILLAS

Apolo.—Hoy jueves dos secciones dobles: a las seis y tres cuartos de la tarde El asombro de Damasco (dos actos), y a las diez y media de la noche Agua, azucarillos y aguardiente y La verbena de la Paloma.

El sábado beneficio de Consuelo Mayendía, con el siguiente programa: a las seis y media, doble, El señor Pandolfo (tres actos), y a las diez, especial, El amigo Melquiades; por única vez, presentación de Consuelo Mayendía como cupletista a transformación, la que cantará dúos de Vives, Luna, Foglietti y Martínez Abades, y reestreno de la zarzuela ómica en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, de los Sres. Paso y Jiménez Prieto, música del maestro Federico Chueca, titulada La corria de toros.

Magic-Parc.—Definitivamente, hoy jueves, a las diez de la noche, debutará en el teatro de verano de este Parc, con Las musas latinas y La tierra del Sol, la compañía de zarzuela de Rafael Alarín.

El viernes, con motivo de la festividad del día, gran matiné infantil con elevación de globos, Las musas latinas y una bonita colección de fuegos artificiales.—Entrada al Parc, con derecho a localidad, 65 céntimos.

Parque de diversiones de la Ciudad Lineal. El extraordinario éxito alcanzado el pasado domingo en este Parc con los bailes populares por la tarde y la admirable colección de fuegos artificiales a las once y media de la noche, se demuestra por la petición formulada por el público de que se repita todos los domingos, habiendo accedido la Empresa a ese ruego, aun sacrificando sus intereses, pues el polvorista encargado, uno de los mejores prototipos de Valencia, precisa ir a dicha ciudad del Turia todas las semanas para preparar la colección de árboles para ser quemados en el Parc los domingos.

Es de esperar que el próximo se vea tan concurrido como el día de San Juan, celebrando el público además los innumerables recreos que existen y la baratura de entrada al Parc, que sólo cuesta 30 céntimos.

NOTICIAS DE MADRUGADA

DE LA GUERRA EUROPEA

Nuevo servicio postal.—Milán, 27.—El servicio postal aéreo de Civitta Vecchia a Cerdeña se inaugurará hoy. Se trata de un servicio regular y cotidiano, efectuado por hidroplanos y organizado por las autoridades militares. Se estudia la instalación de un servicio aéreo para después de la guerra, el cual será explotado por los obreros que actualmente trabajan en la fabricación de aeroplanos.

LA SITUACION EN GRECIA

Probable Gobierno griego.—Atenas, 27.—Según informaciones de procedencia segura, la lista de los miembros del Gabinete presentada a la aprobación del Rey es la siguiente: Venizelos, Presidencia del Consejo y Guerra; Politis, Negocios Extranjeros; Repoulis, Interior; Dings, Instrucción pública y Cultos; Andre Michalakapoulos, Hacienda; Spyridis, Economía Nacional; A. Papanastasiou, Comunicaciones; Juan Tsirinos, Justicia; Courouriotis, Marina; Negroponitis, Agricultura y Registros; Sposimes, Asistencia, y Embriocia, Avituallamientos.

LOS ALIADOS

No habrá represalias.—Londres, 27.—Lord Derby, ministro de la Guerra, contestando en la Cámara de los Lores, ha declarado: «No vamos a intentar imitar la brutalidad alemana, mediante represalias y raids aéreos. La idea de diente por diente y ojo por ojo, terminando por el exterminio de mujeres y niños, es totalmente contrario al espíritu de nuestra nación. Las mejores represalias son ataques aéreos contra objetivos militares, detrás de las líneas alemanas. Por una bomba que los alemanes arrojan detrás de nuestras líneas, nosotros les enviamos más de cien.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 27.—Comunicado de las once de la noche: «Por ambas partes se ha manifestado activa la artillería en la región de Hurbelise, Craonne, sobre las alturas al Sur de Moronvillers y en el sector de Avocourt. Ninguna acción de infantería.»

Alemania.—Koenigswusterhausen, 27.—(Oficial). El puerto de Dunkerque fué bombardeado por nuestra artillería.

Inglaterra.—Londres, 27.—Oficial de Salónica: «En la semana pasada no ocurrió ningún acontecimiento importante. Hicimos 11 prisioneros búlgaros en un raid ejecutado al Este del lago Doiran. Nuestros aviadadores bombardearon Provista Razovlivos, al Este del lago Tahines, así como Demir Hissar y otros puntos al Sur del paso de Roupel, y Furka, al Oeste del lago Doiran. Causamos considerables destrozos en los campos y puntos de concentración del enemigo.»

Inglaterra.—Londres, 27.—Oficial de la noche: «Al principio de la mañana rechazamos un golpe de mano enemigo en el Norte de Roost, después de un vivo encuentro, que



LA IMPRESIÓN DE FUERZA Y ROBUSTEZ

producida por ciertos hombres, que siguen siendo jóvenes a pesar de la edad y del cansancio de la vida, se debe únicamente a la

RIQUEZA Y PUREZA DE LA SANGRE

que les han preservado de la debilitación y de la extenuación prematuras.

Los débiles recuperan su vigor de otros tiempos al rejuvenecer y regenerar su sangre con las

PÍLDORAS PINK

De venta en todas las farmacias, 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.



costó importantes pérdidas a los asaltantes. Ayer ejecutaron nuestros pilotos mucho y excelente trabajo. En los combates aéreos derribamos cinco aparatos alemanes, otros dos tuvieron que aterrizar con averías y un octavo fué abatido por nuestros cañones especiales. Todos los nuestros regresaron indemnes.»

Italia.—Roma, 27.—Sobre la meseta de Asiago y en la región del monte de Ortigara la actividad del combate disminuyó ayer gradualmente. Algunos puntos de las posiciones de la cresta, completamente trastornados y violentamente batidos por la artillería enemiga, y sin posibilidad de abrigo para nuestras tropas, no han sido recuperados por nosotros. Capturamos 47 prisioneros, entre ellos un oficial. En la región del monte Zebio la actividad de nuestras patrullas provocó breves acciones de fuego. Sobre el resto del frente nuestra artillería alcanzó repetidas veces columnas de autocamiones en movimiento en las inmediaciones de Santa Lucia de Tolmino y sobre el Carso. Molestó el tránsito a lo largo de la carretera de Brestovizza a Mohorini.

Emboscada de patrullas.—Carnarvón, 28. Parte oficial francesa de Oriente.—Las tropas británicas verificaron con éxito emboscadas contra las patrullas enemigas. Entre los lagos de Ochrida y de Prespa, el enemigo, después de un violento bombardeo, atacó las posiciones francesas, siendo rechazado.

Concierto en el Retiro

Programa del concierto que la Banda municipal ejecutará en el Retiro hoy jueves, a las seis de la tarde:

El Liberal, pasodoble, Zúñiga. Simfonía fantástica: I, Un baile, vals, allegro non troppo; II, Marcha al suplicio; III, El sueño de una noche de aquelarre, largetto, allegro, Berlioz. Le Roi d'Is, obertura, Lalo. Fantasia del acto 1.º de La bruja, Chapi.

NOTICIAS GENERALES

Ayer se ha verificado el entierro del niño Carlitos Bergés Santos, que falleció el sábado último a consecuencia de haberse clavado en un muslo un frasco de cristal que llevaba en un bolsillo. El acto ha resultado una sentida y grandiosa manifestación de duelo. Centenares de niños, compañeros de colegio del infortunado Carlos Bergés, le han acompañado hasta el cementerio, llevando multitud de ramos de flores, que han depositado sobre su tumba, como igualmente varias coronas de su familia y amigos.

Las calles de Dos Hermanas y Embajadores estaban llenas de público para presenciar el fúnebre cortejo.

Reiteramos a la familia del infortunado niño la expresión de nuestro más sincero pésame.

El juguete ideal es El Teatro de los Niños. Trece obras con bellísimos decorados, libreto, personajes. Todo completo para una representación.

Ha salido para Asturias el ex teniente de alcalde D. Emilio Blanco Parrondo.

ESPARRAGOS TREVIJANO

Se prefieren a los frescos.

Con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de la muerte de D. Edmundo Méric y Méric, del comercio que fué de esta corte, se han celebrado a su memoria misas en varias iglesias de Madrid y provincias.

Se ha puesto a la venta la nueva comedia en dos actos «Capercita Azul», escrita e ilustrada por D. Antonio Zozaya. Los sorprendentes y bellísimos decorados son un acierto más en la colección de obras que integran el lindo e instructivo juguete de la Casa Seix & Barral Hermanos.

Un juguete instructivo, siempre nuevo y atrayente, es Mi Pueblo. Lo mejor para regalar a los niños.

GRANOS DE SALUD. Purgativos del Dr. Frank. Estípan el Estreñimiento. En todas las farmacias.

REUMA, CATAROS, CALCULOS, NEURASTENIA, TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima). Alhama de Aragón. Informes, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Tel. 17-00. Clusivamente para El Teatro de los Niños por

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

EL CARTEL DE HOY

ODEON.—9.30. Mignon. GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—7 (vermouth), El moaiguillo.—10.30. Marina. APOLO.—(Última semana).—6.45 (doble), El asombro de Damasco (dos actos)—10.30 (doble), Agua, azucarillos y aguardiente y La verbena de la Paloma.

REINA VICTORIA.—6.30 (especial), La duquesa del Tabarín.—10.30 (especial), La duquesa del Tabarín. CIRCO DE PARISH.—A las 5 de la tarde, extraordinario maline infantil, programa cómico para los niños.—Precios populares.—A las 10 de la noche, variado programa.—Las Águilas Humanas, la troupe japonesa, el formidable atleta de Riaz, los argalinos, Los Wernoff, los festejados Rico, Alex y popular Chicharito, y toda la compañía de Circo.—Sillas de pista, 80 céntimos.—Entrada general, 40 céntimos.—Tarde y noche, beneficio del público.

MAGIC-PARK.—(Inauguración).—10. Las musas latinas y La tierra del Sol.—Intermedios por la banda, atracciones, recreos.—Butaca, 1 peseta. CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 7 de la tarde y 10.30 de la noche.—Las atracciones miss Roxane, trio Spartaco, troupe Turinot, Fred Merry y Avator; los doctores Goro, Chiro, Santos, Lepari y Quincel and Remo, originales jongleurs, y el sensacional número de los feroces leones y panteras salvajes que presentan miss Maxa y Mr. Arturo.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 4 de la tarde y 10 de la noche.—Estreña a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40. SALON DORE.—Sociedad continua.—Exito del regalo del día.—Programa sin competencia.—Bufalo, rival de Moscú.—Cofetas!

CINE IDEAL.—Desde las 5.30.—Estreña El cazador furivo y El miedo a los ladrones.—Grandes éxitos: El honor del marido, El peligro amarillo (episodios séptimo y octavo).—Escogido programa musical por el sexto.—El viernes (programa nuevo): El pequeño grumete y continuación de El peligro amarillo (episodios noveno y décimo). EL PARAISO.—A las 10 de la noche, gran compañía de variedades.—De 1 a 3 de la madrugada, Super Tango, gran verbena, globos grotescos.—Banda del regimiento de Asturias.—Entrada, 30 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—(Empresa Royal).—Compañía de zarzuela.—Atracciones, números de circo, conciertos, exhibición de renombradas artistas españolas y extranjeras, fiestas regionales, verbena, Banda Municipal, banda de ingenieros, sports varios, etcétera, etc.—Inauguración, en esta semana.—Véanse detalles por entes y programas. CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 6 de la tarde a la madrugada, más de 40 recreos variados.—Casino, restaurant.—Entrada al Parc, 20 céntimos, con derecho a algunos recreos.

Parque de Recreos de la Cuesta de las Perdices (Camorra, hijo).

Todos los días Restaurant, Super Tango, Triganos, Verlejos, Blancos, etc.—Autonóvilos estación Bombilla, 1 peseta asiento. FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantes partidos por señorías, a requesta.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. N.º 2.

